

IMPRESIONES

Mucho se ha escrito sobre los males de Cuba, orígenes de ellos, y modos de remediarlos.

Unos los han hecho depender del hombre, otros de la tierra y otros del clima.

Ahora ha surgido un grupo de desocupados que se los achacan al Cielo o, lo que es lo mismo, a la Iglesia o, lo que es igual, a los curas.

Nosotros, puestos en la disyuntiva de escoger por un estado del alma cualquiera para abonarle en cuenta las calamidades de los criollos, escogeríamos el Limbo como el más propio.

Efectivamente, más que del Infierno y del Purgatorio, provienen del Limbo la mayor parte de nuestras desgracias.

Obsérvese y estúdiense la cosa con serenidad y dígasenos si no estamos en lo cierto.

Pero, en fin, como dejamos dicho más arriba, acaba de surgir un grupo de reformadores que han descubierto esta gran verdad: del Cielo dependen nuestros males. Lo cual es un gran argumento en favor de nuestra tesis: Del Limbo, donde vive una gran parte de nuestros coterráneos, se originan casi todas las desgracias que afligen a Cuba.

Porque se necesita ser bobos o querer hacer bobos a los demás, para venirnos a estas alturas con un jabaño el clero! cuando hay tantas cosas más a mano que poder

bajar y que, derrocadas ellas, podría mejorarse mucho este teatro divertidísimo, donde raro es el día en que no surge una compañía de títeres con sus payasos y todo, que comienzan siempre por hacernos reír y terminan indefectiblemente por embromarnos.

Ahora empieza la campaña contra los curas por parte de unos cuantos desocupados y que pretenden ocupación, precisamente. Una campaña contra los curas significa en realidad media docena de vivos dándole cita a todos los analfabetos de la Habana para que desbarren a su gusto, mientras ellos se fabrican un altarito y un nombrecito.

Otras veces, una campaña contra los curas significó una sotana flameada por indicación del Gobierno como un capote para que la fiera no embista donde duele.

Una campaña contra los curas tal como se pretende llevarla a cabo, es un acto de cobardía sin paralelo. Porque, ¿quién duda de que esos arrestos estarían mejor empleados en combatir a los que tienen la fuerza y pueden, por tanto, sonarles el cuero?

Una campaña... pero, ¿a qué seguir?

Esperemos unos días. Le prometemos a nuestros lectores que como dependa de nosotros, va a durar muy poco este belén.

LA SITUACION POLITICA DE CHINA

(Por TIBURCIO CASTAÑEDA)

Los Chutun son triunfos. Los militares sobornados al Parlamento, son los padres de la Constitución china. Tsoo Kun, actual Presidente de China y Wu-Pei-Fu, su apoyo, Chang-Tso-Lin, desde Manchuria, si se quiere en la Presidencia de la República o en iniciar una dinastía. Sun Yat Sen logró ver establecida la Constitución.

La revolución de 1911, al poner término al Imperio, dio origen en 12 de Febrero de 1912 a la República de China, cuyo Presidente provisional fué Sun Yat-Sen, quien se propuso promulgar una Constitución que en realidad creaba, Hamándolos que en realidad creaba, "Federación de Estados" por su artículo 125, que a la letra dice así:

Artículo 125.—Con arreglo al artículo 22 del Capítulo 5 de esta Constitución, una Provincia tendrá el derecho de redactar y establecer su propia Constitución, siempre que no esté en contradicción con la Constitución de la República y las leyes Nacionales.

Y, sin embargo, esa Constitución no ha sido aprobada por el Parlamento hasta el 10 de Octubre último; en su defecto, se han promulgado 12 años desde su anuncio hasta su promulgación.

En este momento tengo a la vista un ejemplar de esa Constitución, que ha sido traducida del idioma chino al inglés por Clarence Kuangson Young y publicada en el periódico "The Peking Daily News". Consta de 13 Capítulos y 141 artículos, en el último de los cuales se destaca el detalle de lo duradero de las instituciones chinas porque está así redactado:

Artículo 141.—A menos que su propia constitución, enmiendas, o su propia Constitución se entienda, esta Constitución se entenderá, como es, por siempre y para siempre.

Y sin embargo, solo el anuncio de que se iba a proclamar una Constitución que habría de perdurar, y Asia, surgió la primera República de Yuan Shi-Kai, que arrojó de la Presidencia a Sun Yat-Sen y lo sustituyó, con el secreto intento de hacerse proclamar Emperador, y lo hubiera logrado, si la muerte no le hubiera arrebatado, con la vida, ese propósito.

Hoy todavía vive recluido, en la "Ciudad prohibida" dentro de Pekín, como prisionero de guerra, el sucesor de la futura forma de institución de Gobierno, el heredero, hasta hoy último víctima de la depuesta dinastía Manchú, como viva afirmación de lo difícil son las mutaciones en ese extraordinario país.

La varadura del "Tours"

Hasta hoy a las nueve de la mañana no se han recibido nuevas noticias del vapor "Tours", que como anunciamos ayer se encuentra encallado cerca de Nueva York.

El mal estado del tiempo en toda la costa Norte, sumado a la difícil situación del barco según su capitán, hacen suponer que su salvamento sea muy problemático.

S. E. el Embajador de Francia en Madrid

(De nuestra Redacción en Madrid por el Dr. L. FRAU MARSAL)

MR. FONTENAY EL NUEVO EMBAJADOR, CON TODO EL PERSONAL DE LA EMBAJADA. ESPERO DIEZ MINUTOS EN LOS SALONES DE PALACIO... EL DISCURSO DEL REY

El nuevo Embajador de Francia cerca del Gobierno de España tiene unos bigotes y un gesto muy conocidos en la Habana. ¡Los bigotes y el gesto de Aldo Baroni! Monsieur Fontenay peina canas. Aldo Baroni todavía no. Pero esta pequeña diferencia ya se encargará el tiempo de irle limando poco a poco.



El nuevo Embajador de Francia Mr. Fontenay cumplimentando al Marqués de Estella, Presidente del Directorio. Fotografía Marín, para el DIARIO DE LA MARINA

Referencia ya se encargará el tiempo de irle limando poco a poco. Mr. Fontenay —oh bella profecía!— ha obligado a rodar sobre los guijarros puntiagudos de estas picaras calles de Madrid las viejas y admirabilísimas carrozas reales, todas de oro y nácar, que sólo en los grandes fastos reviven sus remotos días de esplendor.

Todo Madrid, pese al frío, pese a la nieve llenó la Plaza de Oriente. Desfilaban las tropas. Las capas blancas de los soldados parecían grandes copos. Las músicas militares ponían en la atmósfera húmeda sus sonos viriles. Los sables y las lanzas despedían, pese a los cielos grises, un tenue brillo de sol.

Y Aldo Baroni, es decir Monsieur Fontenay sonreía feliz bajo de sus mostachos...

La Embajada de Francia tiene su palacio en la calle de Olveza. (Olveza No. 9.)—Allí pude admirar ya las bellas carrozas.—"Coche de París"; "Carroza de Amaranto", con cuatro caballos; Carroza de Chifas, con seis caballos; Carroza de Coroná Ducal, con tres parejas de reses; y carroza de Tableros Dorados.

En esta última fue a Palacio "Monsieur" el Embajador.

El estribo derecho, "cabalgaba" el caballero mayor Don Eduardo Dorado; en el izquierdo, el Coronel señor García Benítez.

Al pie de la escalinata principal de Palacio esperaban al señor Embajador los cuatro mayordomos de semana. La Guardia de Alabarderos, al mando del oficial señor García, le dio la bienvenida en la meseta de los Leones. El Rey le esperaba en el Salón del Trono. El Introdutor de Embajadores, Conde del Valle, solicitó la venia de S. M. para presentar al Vizconde de Fontenay y su séquito.

Y poco después el Embajador decía este discurso...

Señor: Honor insigne es el de verse investido de la gran misión de representar a Francia ante Vuestra Majestad en este país de España; ante Vuestra Majestad, cuyo nombre entre los franceses es el símbolo de hidalgas virtudes y de lealtad, y que a más evoca para todos sentimientos de gratitud infinita y de emoción al recuerdo de lo que Vuestra Majestad hizo durante los días tristes de la guerra para calmar las inquietudes de tanta familia angustiada; en este país de España, cuya población tan cerca se halla de la Francia por la cultura, el carácter, el idioma, los intereses y las aspiraciones, que establecen verdaderos vínculos de familia y de tradición entre dos pueblos nacidos de la misma civilización, así que hoy se pregunta uno cómo en el pasado han podido separar desacuerdos a Francia y España, a las que todo concita a vivir en perfecta armonía en el propio interés de su desarrollo. También es de desear que hasta el recuerdo de tales divisiones sea relegado para siempre al olvido y que se ponga término definitivo a la era de los desacuerdos, a fin de que en

No decae el entusiasmo del público que continua afanosamente visitando la Feria Muestrario. En realidad está resultando un éxito, a pesar de tratarse de un primer ensayo. Algunos días, y muy especialmente los de Moda, la concurrencia es inusitada, muy distinguida, comentándose favorablemente los importantes productos que exhiben las diferentes naciones.

Las transacciones continúan siendo importantes y debemos felicitarlos de que, de esa manera favorable, se desarrolle la actual justa comercial que convencerá a los pesimistas de que este país, puede llegar a ser un centro de contratación comercial de capacidad muy conveniente.

La naturaleza ha situado esta importante feria en la ruta natural del Golfo Mexicano, la más conveniente; por su comunicación con el Pacífico, gracias al Canal de Panamá y esa favorable situación debe aprovecharla con el estudio necesario nuestros Legisladores.

Lo importante, lo que nos pondría en condiciones muy favorables para que la República Cubana resultase para tener en la parte que se dedica al puerto libre, grandes Almacenes de depósito de diferentes mercancías procedentes de otras naciones a cuya venta se atendería y sin pagar derechos de Aduana se expedirían a las diferentes naciones americanas, tanto del Norte, como del centro y sur América.

Después de los Estados Unidos de América, Alemania es el que figura en la actual Feria con mayores números de expositores. En los locales (Pasa a la pág. ÚLTIMA)

EMBARGADO POR LA TRISTEZA REGRESO VENIZELLOS A PARIS

EL DEPUESTO CALIFA SE HA DIRIGIDO A LOS MUSULMANES DEL MUNDO PARA QUE DIGAN QUE DEBE HACERSE

SEIS CATOLICOS Y CINCO LIBERALES, PRESIDIDOS POR THEUNIS, FORMARAN EL NUEVO GABINETE BELGA

LA SITUACION EN DUBLIN DUBLIN, Marzo 12.—El general Tobin y el coronel Dalton han intentado asumir el gobierno de parte del territorio en el Estado Libre, sumándose un gran número de oficiales y soldados. Las insubordinaciones y deserciones del Ejército van en constante aumento.

NUEVO MINISTRO ARGENTINO VIENA, Marzo 12. Ha llegado el nuevo ministro de la Argentina en esta capital señor Coronel Martín Bortagaray, en compañía de su esposa.

SOBRE EL BANCO DE EMISION BUDAPEST, Marzo 12. La delegación enviada para el examen de las condiciones económicas a fin de la creación del futuro Banco de Emisión continúa sus trabajos y emitirá su informe dentro de pocos días.

EL CALIFA EN SUIZA BERNA, Marzo 11. Suiza permitirá al depuesto Califa, príncipe Abdul Medjid descansar en el país, mientras el gobierno no decida si debe permitir que él y sus esposas permanezcan aquí.

EL GABINETE BELGA BRUSELAS, Marzo 12.—Según los informes recibidos a última hora en los centros oficiales el nuevo Gabinete belga estará integrado en la forma siguiente: seis católicos, y cinco liberales bajo la presidencia de Theunis.

Se indica como seguros Ministros de Hacienda, asuntos extranjeros y guerra a Homans, Maason y Forthomme, respectivamente.

DE ACUERDO CON EL DOCTOR RIVERO (Por telégrafo) BAYAMO, marzo 11.

DIARIO DE LA MARINA. Habana. Elementos de ambas sociedades, cubana y española, en vista de la inícia campaña emprendida contra el DIARIO, hacen grandes elogios de las "Impresiones" publicadas en la edición del día ocho en las que con tanta verdad y pruebas se defiende nuestro Director de las calumnias injustas.

Igualmente se hacen encomios del valiente artículo del colega "Heraldo" el cual es exponente de los méritos que tiene el DIARIO ante la sociedad y la cultura de este país, así como la acrisolada conducta del doctor Rivero.

HERCASIDO, Corresponsal.

EL BANCO DEL IMPERIO BERLIN, Marzo 12. Han continuado activas durante el día de ayer las negociaciones sobre la creación del Banco del Imperio, basándose en una gran consolidación de intereses y contándose como segura la aprobación del Reichstag.

LAS LEYES AZULES JERSEY CITY, Marzo 11. Más de mil personas, industrias y comercios, han sido acusados de violar las antiguas "leyes azules", que prohíben casi toda clase de actividades en los domingos.

Estos casos serán sometidos a la consideración del Gran Jurado. (Pasa a la página cinco).

Chirigotas

Claro! Cuanto más tirantes las cuerdas de una guitarra mejores notas despiden.

pero más pronto se hallan a reventar, como ocurre con todo en la vida humana.

El negocio es a la vida lo que la tierra a las plantas y visto bajo sus múltiples aspectos solo batalla por dinero: que es la tierra del negocio. El que se arrastra a él que se yergue, baseándole conforme a las circunstancias, tiene en poco los obstáculos que le estorben o combatan de cualquier clase que sean, que ante el dinero no hay nada: familia, amistad, conciencia, deber, amor, que acapara un alto puesto a que aspiran muchos, una vez en danza con él lo aprieta, lo nima, lo acaricia con la santa intención de hacerlo suyo el mayor tiempo. Si cansa a los que esperan su turno, esto le encadena y anda al viento buscando máximas dulces esperanzas.

¡El negocio! ¡Y harto sabe la ambición que todo pasa como el humo, como el aire, sin dejar huella!

No hay traza de una avaricia, y por eso las cuerdas de la guitarra están tirantes y vibras... ¿que sucedera si estallan?

C.

(Pasa a la página CUATRO)

Cartas de Buenos Aires

(Especial para el DIARIO DE LA MARINA)

MUSSOLINI COLONIZADOR EN LA ARGENTINA Por MANUEL GARCIA HERNANDEZ

Mussolini quiere ser también fascista fuera de su país. Primero escribió a los directores de casas extranjeras en el exterior para que reclutaran a los empleados que tuvieran con italianos ex combatientes.

Ahora va lejos. Alguien le informó que la Argentina estaba por descubrir y ha ideado un plan colonizador insuperable, trascendental: quiere colonizar en suelo argentino, pero en forma fascista. Los italianos de esa colonia estarán regidos por leyes de Italia, tendrán escuelas italianas, en fin, serán un pedazo de Italia transportado a la Argentina.

Quiere repetir aquel cuento atribuido a Quetzold destruido, quien volvió a España en una carreta llena de tierra extranjera, con los que demostraba que no dejaba de respetar las leyes del destierro, ya que su planta se posaba en tierras de otro país...

Así lo quiere Mussolini. Quiere ayudar al país argentino con la condición de que le dejen formar a una Italia chica dentro del territorio nacional. ¿Mucho pedir?

Los planes colonizadores del jefe fascista se apoyan en algunas falsas indicaciones transmitidas por su delegado en este país, el Por. Octavio Dinalde. Este señor quería comprar grandes extensiones de tierra a su nombre. Era, se ha descubierto, un simple testaferro del gobierno fascista. Dichos planes no tuvieron buena acogida en el ánimo del ministro italiano en la Argentina, conde Felizzano y esta desinteligencia entre el legítimo representante italiano y el ministro del señor Mussolini, ha precipitado los acontecimientos. Se han descubierto las famosas "colonias" en su verdadero alcance. El profesor Dinalde se fué a Roma por el camino más corto o sea el de la intriga. El conde Felizzano se ve obligado a cambiar el verdadero alcance de los planes fascistas...

Menos mal que el ministro de Agricultura ha olfateado bien en el asunto y dado un corte seguro a la colonización italiana.

Enero 1924.

FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL DE LA HABANA

No decae el entusiasmo del público que continua afanosamente visitando la Feria Muestrario. En realidad está resultando un éxito, a pesar de tratarse de un primer ensayo.

Algunos días, y muy especialmente los de Moda, la concurrencia es inusitada, muy distinguida, comentándose favorablemente los importantes productos que exhiben las diferentes naciones.

Las transacciones continúan siendo importantes y debemos felicitarlos de que, de esa manera favorable, se desarrolle la actual justa comercial que convencerá a los pesimistas de que este país, puede llegar a ser un centro de contratación comercial de capacidad muy conveniente.

La naturaleza ha situado esta importante feria en la ruta natural del Golfo Mexicano, la más conveniente; por su comunicación con el Pacífico, gracias al Canal de Panamá y esa favorable situación debe aprovecharla con el estudio necesario nuestros Legisladores.

Lo importante, lo que nos pondría en condiciones muy favorables para que la República Cubana resultase para tener en la parte que se dedica al puerto libre, grandes Almacenes de depósito de diferentes mercancías procedentes de otras naciones a cuya venta se atendería y sin pagar derechos de Aduana se expedirían a las diferentes naciones americanas, tanto del Norte, como del centro y sur América.

Después de los Estados Unidos de América, Alemania es el que figura en la actual Feria con mayores números de expositores. En los locales (Pasa a la pág. ÚLTIMA)



Fajas "Royal"



Oferta Especial \$1.95

RELOJES PARA SALON y GOMEDOR

Con Campanas de WESTMINSTER

Acabamos de recibir un gran surtido a precios reducidos.

"La Esmeralda"

SAN RAFAEL No. 1. TELF.: A-3303. (ENTRE CONSULADO E INDUSTRIA)

EL DIA DE LA POLICIA Y LOS DETALLISTAS

El Jefe del Cuerpo de la Policía Nacional ha dirigido la siguiente carta al Presidente del Centro de Detallistas:

Habana, Marzo 11 de 1924. Sr. Manuel Garcé Vázquez, Presidente del Centro de Detallistas.

Romay número 1. Ciudad Señor:

El acuerdo del Centro de Detallistas de su merecida y digna presidencia, recomendando a sus asociados contribuyan del modo más entusiasta al mayor auge y al más brillante resultado de "El Día de la Policía", muéveme a dirigir a usted esta carta a impulsos de la más sentida gratitud hacia usted y los miembros de la Directiva de la Asociación que preside y que representa ese considerable número de ahogados hijos del trabajo, que dedicados al comercio al por menor, constituyen parte de nuestra riqueza y de la propia vida nacional, que con su valiosísimo concurso, se desenvuelve progresivamente.

Sírvase aceptar, señor, y transmitir a los miembros de la Directiva de la distinguida e importante Asociación que preside, el agradecimiento que le ofrezco a todos los miembros de este Cuerpo y yo con ellos, por tan sentido y hermoso rasgo de generosidad en favor de esta Institución.

NOTAS PERSONALES

Enhorabuena.

En la Policlínica La Bondad, ha dado a luz felizmente la señora Lucía Fernández de Suárez, prima del Director y del Presidente de la Empresa del DIARIO, habiendo recibido de parte del Director de La Bondad, Dr. Gómez de la Rosa, y de los facultativos de la misma, Doctores Bosque y Núñez, así como del personal auxiliar, los más delicados cuidados. Al felicitar a la señora Fernández de Suárez por su restablecimiento, hacemos extensiva la felicitación al personal facultativo y auxiliar de la acreditada Policlínica.

JOSE CAMINERO

Desde hace varios días se encuentra enfermo nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, el Ingeniero señor José Caminero, atacado por fuerte "grippe". Deseamos al distinguido amigo un pronto y total restablecimiento que le permita dedicarse a sus habituales ocupaciones.

Plácido HERNANDEZ Jefe de Policía

Belén de Zárraga

Está otra vez en Cuba la incansable conferencista, señora Belén de Zárraga.

Es una mujer verdaderamente extraordinaria. Ya quisieran muchos hombres, que se tienen por buenos oradores, poseer su fogaosidad, su facilidad de palabra y su brillantez de ideas. Esto no quiere decir que estemos en todo de acuerdo con las propagandas de Doña Belén.

Entre la sociedad habanera las opiniones están divididas. Unas aprueban las campañas de Belén de Zárraga y otras las desaprueban; pero todas las damas están de perfecto acuerdo en reconocer que las mejores medias se venden en el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel.

En esta casa—llamada con justicia la casa de las medias—hay justicia

lo se pueda desear en medias de seda, chifón, hilo de algodón. Las mejores marcas, los colores más elegantes, los estilos más modernos. El "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, garantiza las medias que vende. Esta casa no vende medias que no pueda garantizar. Si un par falla, en seguida se lo cambian por otro o le devuelven el importe.

A las ventajas mencionadas hay que agregar otra más y muy importante: lo barato que vende el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel. Tanto las medias de lujo, como las clases fuertes para uso diario, todas se venden en esta casa a precios que no tienen competencia. Comprar medias en el "Bazar Inglés" es saber lo que uno se pone. ¡Y ahorrar dinero!

HABANERAS

UNA NOCHE EN ESPAÑA LA FIESTA DEL SABAÑO DE GLORIA

Preliminares de una fiesta. Fiesta de caridad. Será grande y será espléndida como su nombre, como su objeto, como su significación, alcance e importancia.

¿Cuál el nombre? Una noche en España. Cuanto a su objeto no es otro que allegar recursos con destino a la Cruz Roja Española.

Y su significación, alcance e importancia parece ocioso explicarlo diciendo que la iniciativa de la benéfica fiesta ha partido de la noble y buena señora Angelita Fabra de Mariátegui, distinguida esposa del Ministro de S. M. Católica.

Para un cambio de impresiones, en relación con su generoso proyecto, convocó a una junta la señora de Mariátegui.

Junta efectuada ayer. En la Legación de España.

Al llamamiento acudieron, de modo principalísimo, distinguidas damas de la sociedad de la Habana.

Un concurso numeroso a la vez que escogido reunió en la sala de la Legación.

Bastará a demostrarlo la relación que aquí doy, extensa, como podrá verse, no obstante las omisiones que han de repetirse inevitablemente.

La Condesa de Buena Vista. La Marquesa de Villalta. La Marquesa de Pinar del Río. La Condesa de la Diana. La Condesa del Rivero.

Edith von Klein, distinguida esposa del doctor Zitelmann, Ministro del Reich Alemán.

Mercedes Romero de Arango. María Dolores Machín de Upman y Mercedes Montalvo de Martínez.

Laura Bertini de Céspedes, distinguida esposa del Secretario de Estado, y la del Jefe del Ejército, Ofelia R. de Herrera.

Lily Hidalgo de Conill. Lily P. de Truffin.

María Carigía de Gómez Mena, Loló Larrea de Sarriá y Teté Bancos de Martí.

Rosa Planas Viuda de Jaén, Amalia Zúñiga de Alvarado, Pilar Reboul de Fernández, Conchita H. de Valdía, Sofía Rodríguez de Monteverde, Nicolasa Zabala de Llerandi, Guadalupe Villamil de Baños, María Regla Brito de Menéndez, María Sánchez de Gutiérrez, Lita S. de Pennino y Rosa Rafevas Viuda de Conill.

María Teresa Escarrá de Casares, Carmelina Blanco de Pruna Laté y

Josefina Fernández Blanco de Avenaño.

Julia Bolaño de Entralgo. Marie Dufau de La Mat. Gloria Rivas de Chibás.

Nona Ariosa de Cárdenas, María Teresa Demestre de Armenteros y Lolá Herrera de Morales.

María Galarraga de Sánchez, María Teresa Herrera de Fontanales y Mirta Martínez Ibor de del Monte.

Lolita Baster de Martí, Conchita Oscariego de Almasqué, Blanca Rosal del Campo de Morales, Mercedes del Barrio de Algarra, Aida Peláez de Villa-Urrutia y Mercedes Marty de Baguer.

María Luisa S. de Ferrara. Matilde Ferrer de Pogés. Naigita S. de Nogueira.

Zenaida Gutiérrez de Mencia, Rosalina del Cueto de González, Carmen Sánchez Galarraga de Alfonso, Josefina León de Cuellar, Chelela Robelín de Morales Brodermann, Luz Marina del Cueto de Rosainz, María Luisa Fernández de González, Amelia Portela de Zayas y Matilde León de Armand.

Carmela Menéndez, la bella señora de Fernández Rodríguez, María Francisca Cámara de Zárraga, Ada del Monte de Rionda, Carmelina Laurieta de Fondón y Bertha Gutiérrez de Castro.

María Martín de Piá. Y Loló G. de Lebrede.

Entre las señoritas, Bertha Piá, Adriana Alvarez de la Campa, Angelina Portela, Gracia Cámara y Sarita Rivacoba.

Julia Sedano. Lydia Cabrera.

María y Gloria León y Lasa, Ofelia y Raquel Larrea y Angustia y Encarnación Caracuel.

María Teresa Falla, Margot del Monte, Minita Argüelles, Margot Baños y Poupée Armenteros.

Y Rosa Blanca Morales, Mercedes Bardin, Sarita Gutiérrez... y Florinda Fernúndez.

La fiesta Una noche en España, que consistirá en un baile de trajes quedó acordada para el Sábado de Gloria en el teatro Nacional.

Se designaron las comisiones con las señoras y señoritas cuyos nombres daré en la edición primera de mañana.

Habrán cuadros plásticos. Y bailes regionales.

A reserva de hablar de todo este mañana, con muchos e interesantes detalles más, diré que ya están vendidos treinta palcos para la fiesta de la Cruz Roja Española.

Cuestan cien pesos. Y se han dado sobrepuestos.

Siempre encuentra usted PUREZA, AROMA, CALIDAD, BUEN GUSTO en el sin rival café de

LA FLOR DE TIBES

BOLIVAR 37. A-3820, M-7623.

EL PARTIDO POPULAR EN GUANTANAMO

(Por telégrafo) Guantánamo, 11 de Marzo DIARIO—Habana

La asamblea municipal del partido Popular Cubano proclamó Presidente de la misma por unanimidad al que es querido Alcalde de Guantánamo señor Manuel Salas Alvarez. El señor Eduardo Planas, Administrador de la Aduana, ha sido proclamado candidato a representante y el licenciado José Camacho Padró, ex-alcalde de Santiago de Cuba, para senador por Oriente.

Guantánamo es el baluarte más poderoso del partido Popular en Oriente, habiendo obtenido el señor Salas en las últimas elecciones una votación de más de cuatro mil votos. Esto ha dado lugar a que las asambleas de Oriente y entre ellas las de Bayamo y Santiago hayan indicado al señor Manuel Salas, cuyos prestigios políticos le agrandan cada día más en la vida pública cubana, para la presidencia de la Asamblea provincial del partido Popular Cubano. Para avalorar esta significación basta saber que en el ejecutivo provincial de dicho partido figuran nombres prestigiosos como el del actual Secretario de Justicia, licenciado Erasmos Regüeyferos, el senador González Clavel y el representante señor Elijido Pérez.

La situación...

(Viene de la pág. PRIMERA.)

do se creía que iba a ser un verdadero Dictador, se teme en China y entre los extranjeros, que sea un fracasado, como su antecesor, que huyó del Palacio Presidencial, sin decir siquiera ahí queda eso.

Este momento de la huida del Presidente lo aprovecharon muchos parlamentarios para ir a Shanghai, para convocar el Parlamento en esa ciudad, donde a la sazón se hallaba Sun Yat Sen. Pero al llegar allí esos parlamentarios se empezó a hablar de las sumas de dinero que se les iba a repartir en Pekín, si volvían allí, para proclamar Presidente.

Alvarez, Corresponsal

BANISTER

Estilo inglés, de piel de Rusia muy flexible tono claro. De venta exclusiva en:

Peleteria la Granada
OBISPO Y CUBA

Del problema...

Viene de la pag PRIMERA)

tares se emprenderán ahora en gran escala.

Con ellas piensa acallar el Directorio todas las peticiones inventadas probablemente por todos aquellos a quienes perjudica el auge que puede alcanzar España en esa parte del Mediterráneo.

No es ya solo el franco el que quiere depreciar, sino que también se ha depreciado la peseta el intento de depreciación, y en esa misma Nota dice el Directorio que se había conspirado en el extranjero, haciendo uso de supuestas derrotas del ejército español en Marruecos, para jugar a la baja, vendiendo grandes cantidades de pesetas en mercados extranjeros, llamando con razón cínicos a esos manejos.

El monumento a los héroes de Monte Arruit

La cristiana y patriótica idea que formuló el marques de Mértola a fines de 1921, en la primera etapa de la reconquista del territorio marroquí, tiene ya plena y consolidada realidad.

La Junta que se constituyó para dar forma práctica a la aludida aspiración, presidida por S. A. la Infanta doña Isabel, la augusta dama siempre fiel intérprete del sentir nacional, e integrada por las señoras de Cavalcanti y de Almagro, y por el patriarca de las Indias, el ilustrísimo señor don Julián de Diego y Alcolea, ha dado cima a su benemérita labor y se dispone a solventarse.

Ya ha llegado a Melilla la portada de la verja que para el enterramiento de Monte Arruit ha realizado el notable artífice Juan José García, expuesta en lugar adecuado ha sido admirada por el público.

La portada, además de servir de acceso al interior sirve de fondo al altar portátil que se coloque para el culto.

La puerta tiene como montón una figura flanqueada por dos leones, que sostienen las armas de España, y aquella representa a España en actitud de dolor, sosteniendo un cráneo, y debajo se desarrolla la inscripción: "Requiescant in pace". La combinación de cruces de debajo del montante representa la multiplicidad de víctimas, y en el centro se destaca otra mayord, rodeada de la corona de laurel (la gloria), y en el centro, repujada en cobre, la cabeza de Cristo coronada de espinas (el sacrificio).

En breve comenzarán las obras del arreglo del enterramiento y colocación de la verja.

Sin campañas de Prensa, sin funciones benéficas, sin más cooperación que la prestada espontáneamente o por un requerimiento amistoso, se ha logrado reunir la cantidad necesaria para el pago de las obras (unas 77,000 pesetas) que ya están casi totalmente abonadas.

¿Cómo se ha realizado esa admirable obra? Pues con la eficacia y la sencillez con que se llevan a cabo las causas nobles y santas que se emprenden con fe, y en las que se trabaja con entusiasmo. Ciertamente la egregia señora y las activas e inteligentes damas que la han secundado han dado pruebas evidentes de poseer oportunidad en la iniciativa, espíritu de perseverancia y sentido de la medida, tres cualidades, fuerza es reconocerlo, que no son muy comunes. Pero justo es proclamar a los patrióticos y santos que se sacrifican con fe, y en las que se trabaja con entusiasmo, que han conseguido, y cordialmente, al llamamiento que se les hiciera.

La comisión, antes de disolverse, deseosa de que el monumento tenga en todos sus aspectos carácter nacional, aceptará los donativos que se le envíen de aquellas provincias que no han contribuido a la suscripción. Con lo que se recaude se podrá, no solamente ampliar un poco el primitivo proyecto construyendo una capilla en lugar del altar portátil en que se había pensado, sino que además habrá margen suficiente para constituir una fundación con una renta sujeta a sufragarse una misa que se dirá todos los meses el día de enterramiento de todos los que fueron inmolados por la barbarie rifeña, dando su vida por la Patria.

¿Qué mayor consuelo para las familias de los que perecieron sacrificados en Monte Arruit o en sus inmediaciones?

A. Pérez Hurtado de MENDOZA

El mejor purgante "CARABAÑA"

El mejor jabón Sales de Carabaña

C1495 14-14

"EL BOMBERO"

Con nuestro CAFÉ su pesar consuela.

GALIANO, 120. TELEFONO A-4076.

OBJETOS DE ARTE

Gran surtido en cuadros de metal, plateado en imágenes y asuntos históricos, copia de finos o repujados, propios para regalos.

También tenemos en muebles estilos del más refinado gusto y gran surtido en todo mueblaje, especialidad Comedor, Cuarto y Sala. Almacén de Muebles.

LA POPULAR

M. GOMEZ No. 247 y 251 (antes Monte)

C 2001 alt. 5-d. 6. 10-1-4 C 1940 Ind. 41

Dinero sobre Alhajas

a ínfimo interés.

"LA PERLA," Animas, 84

C 1940 Ind. 41

FOLLETIN 16

ARMANDO PALACIO VALDES

LA HIJA DE NATALIA

(Últimos días del doctor Angélico)

De venta en la librería "La Moderna Poesía" Pl. y Margall, (antes Oblispo) número 131.

(Continúa.)

Hay que bendecir también al que inventado la muerte... Guardó silencio. Yo no sabía qué decirle porque las palabras de aliento no me brotaban de los labios en aquel momento, y asentir a las suyas me causaba pena.

Al cabo volviendo hacia mí la cabeza y abriendo los ojos me preguntó:—¿Dónde está Lalita?

—Me parece que se ha retirado a su habitación un poco fatigada. Las noches que lleva sin dormir deben haberla trastornado.

—Procura que no entre más aquí... Es una naturaleza como la de su madre... Las emociones la matan... Tú velarás por ella también. ¿No es verdad?

—Mientras yo respire en este mundo, Sixto, tendré los ojos fijos

en ella para que no le pese nada malo. —Gracias! ¡gracias!—murmuró apretándole la mano.

Otra larga pausa. Al cabo como si soliese de un breve sueño preguntó:—¿Quiénes están ahí, en el salón?

—Pues tus amigos... los íntimos, los que apenas se mueven de tu casa desde que has caído enferma: Martín, Mas, Peláez, Vivar, Lasso, Ruiz del Álamo, Quiroga... y el Embajador de Francia... Además las señoras que acompañan siempre a Lalita.

—¿El obispo de O se ha ido? —Creo que sí.

—¿Di a esos amigos que vengan... Quiero despedirme de ellos. —No hables de despedida. Sixto: todavía los verás largo tiempo—dijo yo maquinalmente y con voz que debía sonar a falso.

Moro cerró los ojos sin replicar. Yo salí a cumplir lo que me ordenaba.

No tardaron en presentarse todos ellos. Sixto abrió los ojos y quiso sonreír. Su mirada se dirigió inmediatamente a Martín y le hizo señas de que se acercara.

—Adiós, Martín—le dijo en voz baja—. Del otro mundo lo enviaré un gran certificado de gracias porque en éste ya no tengo tiempo a darselas todas.

—Aún permanecerá usted mucho tiempo en éste para gloria de nuestra nación. —Los demás se apresuraron a corroborar estas palabras protestando que nada había que temer, que el ataque pasaría, que debía desahuciar toda aprensión, etc., etc.

Sixto les dejó hablar sonriendo dulcemente.

—Ustedes no saben lo feliz que estoy pensando en que ya no informaré más ante el Supremo ni contestaré a ninguna interpelección en el Congreso.

Hizo una pausa y dirigiendo la vista a Peláez profirió con trabajo: —Siento morir sin escuchar el discurso que el señor Peláez va a pronunciar en el Senado sobre el régimen aduanero...

Nos miramos unos a otros y yo volví la cabeza mordiendo los labios para contener la risa. Peláez, rojo de emoción, comenzó a balbucear estropajosamente: —¡Ya escuchará usted otros!... ¡No faltaba más!... Ya escuchará... ¡vaya si escuchará!

Moro se dirigió al Embajador de Francia.

—Monsieur Calvière, me alegrará de encontrar en la Cort Celestial diplomáticos tan inteligentes y bondadosos como usted.

—Gracias, Moro. Si usted se marcha no tardará en verme por allá. Tengo setenta años.

—Procure usted dilatar el viaje... si quiera para no dar un disgusto a su incomparable esposa.

—Cerró los ojos de nuevo y después de una larga pausa murmuró: —Adiós, amigos... adiós todos... No me olviden por completo... Me voy a un sitio donde no existe la calumnia.

El doctor Polo se acercó a él y le tomó el pulso. Después saltó de la estancia haciéndonos señas para que le siguiéramos. Cuando estuvimos fuera nos dijo en voz de falso.

—Es cosa perdida. El corazón empieza a decir que no... Temo que no salga de esta noche. —Sin replicar todos le seguimos silenciosamente hasta el salón. Antes de entrar en él el Embajador se despidió de nosotros.

Yo había observado que mientras estuvimos en la alcoba Moro no había dirigido una sola mirada a Vivar, el prometido de su hija. Esta, que empezaba a representar el papel de individuo de la familia, nos dio dirigidos particularmente a Mas: —Estarán ustedes desmayados. Hace lo menos seis horas que no se han movido de aquí. Vengan conmigo al comedor para restaurar un poco el estómago.

Empezaron por negarse, pero al cabo le siguieron. Yo hice lo mismo aunque resuelto a no tomar nada. Vivar, continuando en su papel,

dió orden a un criado para que trajese algunos fiambres. Pocos minutos después estaba puesta la mesa y sobre ella abundante cantidad de fiambres, pastiles y vinos de varias clases. Mas atacó con vigor los víveres y empezó a charlar con la boca llena.

—¡Exquisito el jamón!... Es el único fiambre que me inspira confianza. No me fio de los otros.

—Sin embargo—replicó Peláez, también con la boca llena—, ¡hay que ver cómo prepara L'Hardy la cabeza de jabalí! Es un bocado de cardenal.

—Diga usted de pontífice—manifestó Ruiz del Álamo engullendo un gran pedazo de puding.

—¡Convenzo, convenzo!—corroboró Mas—. No hay quien prepare el jabalí como él.

—¡Admirable!—exclamó Ruiz del Álamo—. Un día se me sentó en el estómago y se encontraba tan bien allí que no quiso salir hasta que le encallé dos vasos de agua de Carabaña.

Risa general.

—Ni en el monte de Ríofrio se hallaba mejor—añadió ensullendo otro gran pedazo de tocino de cielo.

—¿Lo ve usted?—exclamó Mas, dirigiéndose a Peláez. —Hombre, habrá usted comido demasiado—manifestó éste. —Así, así: no soy partidario de

las pequeñas dosis... Mas, tome usted un poco de este tocino. Está hecho a conciencia.

—Muchas gracias. No pienso comer más que jamón y una batata.

—¿Está hecho por L'Hardy? preguntó Ruiz del Álamo volviéndose hacia uno de los criados.

—No señor, es del Riojano.

—Pues me abono a sus tocinos.

—No sé cómo estará; no quiero probarlo—dijo Mas—, pero tengo la seguridad de que no será comparable con los que hacía en Játiba una confitería llamada Blasa la Rondaña.

—Vámonos—me dijo Martín al oído, tomándose del brazo.

Fuimos de nuevo al salón y en pie cerca de un balcón fumamos algunos cigarrillos charlando de mil cosas, sobre todo de la vida y de la muerte. Ambos nos hallábamos abatidos y yo notaba que Martín lo estaba tanto como yo. ¿Qué alma tan noble la de este Martín! De vez en cuando salíamos para dirigirnos a la habitación del enfermo, nos acercábamos silenciosamente y nos informábamos de su estado. Suave y el doctor Martínez Molina se encontraban allí. El doctor Polo no tardó en juntarse con ellos.

La mayor parte de la gente se había ido marchando. Quise ver a Natalia y me dirigí a su gabinete. Después del fuerte ataque nervioso

HABANERAS

JOCKEY CLUB

GRAN BAILE DE DISFRAZ

Un baile de carnaval. Con trajes. Y con disfraces y careta. Fue así anoche el del Jockey Club en el pentónimo de los martes de esta temporada que toca ya a sus postrimerías.

El espaciooso roof, engalanado con flores y radiante de claridad, ofreció un aspecto precioso. Pintoresco el decorado. Todo de Carnaval.

Grandes masorones de fauces descomunales, colgaban de las paredes con enormes ojos luminosos. Del techo pendían, en profusión abrumadora, largos cordones tricolores.

Un efecto delicioso. Entre los partíes distribuidos por el salón citare primeramente el del director de Chic, señor Lorenzo de Castro y señora, Teté Berenguer, con un grupo de matrimonios.

Eran el doctor Moisés Vieites y María Romero, Mr. Mahony y Lolita Ramos, Willie Gómez Colón y Lydia Pajardo, Salvador Rionda y Ada del Monte, Francisco Franchi Alfaro y Graciela Maragliano, Julio Zumeta y Amelita García y Eugenio Reyneri y Rosita Cadaval.

Otro party elegante, del elemento americano, que paso a reseñar.

Mr. W. A. Pratt.
Mr. F. Steinhart.
Mrs. F. Steinhart.
Mr. Frank Bruen.
Mrs. Frank Bruen.
Mrs. L. Rock.
Miss. D. Reader.
Miss. F. Steinhart.
Miss Anna Adams.
Major Shutan.
Mr. C. Darling.
Dr. F. Huseay.
Mr. P. Metcalf.
Mr. E. Metcalf.
Mr. Schivice.
Mrs. Schivice.
Miss M. Barlow.
Mr. Pratt, cumplidísimo galán, que viene siempre a disfrutar

de nuestra saison invernal, estaba de frac y calzon corto.
De dominó Mr. Bruen.
Igual que Mr. Allins.
Miss Barlow, la encantadora Madeleine, iba de bebita, sueltos los bucles, graciosísima.
Un party del doctor Jacinto Peñero y su elegante esposa, Chelito Aróstegui, con Mr. y Mrs. Harris Hyman, Mr. Emile Godchaux y Mr. Jules Godchaux.
En la mesa de la señora Josefina Embil de Kohly descollaba, lindísima, Rita Betancourt y Hortsmann.
Un party de cuatro parejas de jóvenes y muchachas en esta forma: Mercedes Montalvo y Dionisio Velasco.
Luisita Piá y Henry Dolz.
María Teresa Falla y José Emilio Obregón.
Nena Velasco y Julio Batista.
Y como chaperóns las distinguidas damas Lolita Bonet de Falla Gutiérrez y María Martín de Piá.
Una mesa de los distinguidos esposos Raúl Godoy y Alicia López Aldana con la gentil Graciela Echevarría y el señor Julio Blanco Herrera.

El doctor Agostini y su distinguida esposa en un party del señor José Rivera de Goás donde estaban Mr. y Mrs. Shevan.
Un party más.
De los señores Pennino.
Allí se reunían el doctor Silvestre Anglada y señora, María Isabel Navarrete, y los jóvenes esposos Andrés Abeti y Margot Aróstegui.
Y el cronista en la grata compañía de compañeros muy queridos, como Héctor de Saavedra, Carlos E. Garrido, Uthoff, Baby Alvarez y el joven doctor Tauchel.
Admirable la orquesta.
Como siempre, Naddy.

Enrique FONTANILLS

Perfumería a Precios de Liquidación

- Esencia "París" de Coty a \$1.70
- Esencia Lila, Violeta y Heliotrope Coty a 1.50
- Polvos de Coty (surtidos en olores) a 0.45
- Jabón de Coty caja a 0.90
- Loción de Coty, tamaño grande, (surtida en olores) a 1.40
- Loción "Aire Embalsamado" de Rigaud a 1.00
- Polvos "Aire Embalsamado" de Rigaud a 0.75
- Colonia de Guerlain (18 litro) a 1.50
- Colonia de Guerlain (14 litro) a 2.50
- Colonia de Guerlain (12 litro) a 4.50
- Jabón de Guerlain (papel azul) caja a 0.90

SOLO POR ESTA SEMANA

La Elegante



MURALLA Y COMPOSTELA / TEL. A-3372

DON CLEMENTE BATISTA

Después de recibir los Santos Sacramentos, esta madrugada falleció nuestro buen amigo el señor Clemente Batista.

Fué el finado, un conocido agente de Aduana, caballero intachable y persona que disfrutó de las mayores consideraciones en los círculos comerciales y sociales de esta capital.

Enfermo desde hace mucho tiempo, minada su existencia por un mal incurable, vanos resultaron los esfuerzos de la Ciencia y de sus familiares para salvarlo.

El entierro de don Clemente Batista se efectuará mañana jueves a las 8 a. m. saliendo el fénebre cortejo de la Avenida de Acosta número 29 (Jesús del Monte).

El señor Batista deja a su mujer y varios hijos. A todos enviamos nuestro más sentido pésame.

PUBLICACIONES RECIBIDAS

El Nacionalismo en Puerto Rico.— Volumen documentado acerca de las aspiraciones de Puerto Rico de constituirse en nación libre. Interesante estudio por José Col y Cuchi.—San Juan de Puerto Rico 1923.

Revista de la Sociedad Cubana de Ingenieros.— Publicación trimestral. Número correspondiente a Octubre, Noviembre y Diciembre de 1923.

Revisión de los Equinodios Fósiles Cubanos.— Trabajo del Dr. Mario Sánchez Roig, miembro de la "Sociedad Poyé", presentado en la sesión de Octubre 1923.— Ilustraciones explicativas.

Discursos pronunciados en la sesión solemne verificada en la Sociedad Económica de Amigos del País en la noche del 9 de Enero, por los señores Dr. José Luis Vidaurreta, y Sebastián Gelabert y Ferrer.

Estudio acerca de los Límites de la Representación Profana Judicial, por el Dr. Luis Gómez y Martí.

Galicia.— Revista regional, gráfica, ilustrada, órgano de la Colonia Gallega y Sociedades Regionales de Cuba. Año XXIII. No. 11. Marzo 1924.

Renacimiento.— Revista dedicada al libro, a colegios y universidades. Año 20. Número 5. New York.

La Nova Catalunya.— Revista regional, mensual, catalana. Año XVI. Número 270. Diciembre 1923.

Revista castellana. Infortunadamente editada, con profusión de grabados y escogido texto. Habana. Zenea 49, altos.

Embargado...

(Viene de la primera plana.)

NAUFRAGOS SALVADOS
NUEVA YORK, Marzo 11.
Diez y siete tripulantes de la embarcación carbonera "Obdegal", fueron rescatados por el trasatlántico sueco americano "Kunmesholm", frente a la costa de Terranova, después de haber estado a merced de las olas en un bote abierto durante 15 horas.

EL SANEAMIENTO MORAL DE FILADELFA
FILADELFA, Marzo 11.
En una manifestación celebrada en la Casa Consistorial de esta ciudad, 500 pastores protestantes y centenares de feligreses, dieron su cordial aprobación a la campaña del director de seguridad pública, Mr. Rorer, para la limpieza moral de la ciudad.

SIGUEN RINDIENDOSE LOS REBELDES MEXICANOS
CIUDAD DE MEJICO, Marzo 11.
Las continuas rendiciones de jefes rebeldes se anuncian constantemente.

El general Garrido, que perteneció anteriormente al estado mayor del general Enrique Estrada, jefe rebelde de Jalisco, se ha presentado en la ciudad de Méjico.

EXHORTACION DEL CALIFA A LOS MUSULMANES
BERNA, SUIZA, Marzo 11.
Abdul Medjid, el depuesto Califa turco, ha dirigido una exhortación a las poblaciones musulmanas del mundo, para que determinen por conducto de sus respectivos jefes lo que se debe hacer con el Califato, en vista de su destierro.

Dice que considera la medida por la cual ha sido depuesto y abolido el Califato fundamentalmente sacrilega, nua y de ningún valor.

Embargado...

Siguiendo esta tarea vi que escribía exagerado con eso, habían por cientos y miles de cosas más, inconcebibles en una persona que escribe para el público, usa bastones de la Rusquella y se lociona con perfumes Dralid... A todas esas faltas, le puse el comentario respetuoso, propio del que procura enseñar sin sacar sangre.

¿No era esto digno de agradecimiento?...
"Rom d' Am", que es el mismo Alberto patillado en persona, no lo entendió así, y no teniendo que decir de esta sección, sino que intercala entre sus comentarios producidos tan populares cual el jabón Copo y la ginebra aromática de Wolfe, la emprende con el autor diciéndole mil sandeces fuera de lugar.

Efectivamente. Por todo argumento literario, nos dice que él no ha necesitado salir de su patria para ganarse los garbanos y tomar el agua de Mondariz, que jamás fué expulsado de ninguna redacción y, por último, que demuestre mi patriotismo incorporándose al Ejército que pelea en Marruecos.

Ante esta salida tan fuera de lugar, se me ocurre citar los versos que el gran Trujillo pone en el agua de Mondariz en "El Gran Galateo" cuando refiriéndose a Ernesto, le dice a Teodora:

¿No te dije? Perdí el seso... Pero Ernesto, ¿a dónde vamos? Con el caso que tratamos... ¿qué tiene que ver todo eso?...

Cambie usted el nombre de Ernesto por Alberto, y el verso le viene que ni de perlas...
Ahora bien. Eso de que usted no ha necesitado salir de su patria para ganarse los garbanos, vale más para tomar el ron Bacardí, vale más para que se le ocurra, aunque lo necesite, porque no está preparado los documentos que le puedo mostrar cuando usted quiera, con la misma facilidad que le enseñé mi camiseta "Amado".

Es usted voluble en demasía. Cuando nos presentaron en el "Nacional", hace unos meses, túvome usted para mí persona las frases más laudatorias, ahora no sólo desea que me falte el pantalón "Pittier" y el rico acetado "Martí", sino que me llama erudito de pacotilla y enciclopedia... ¿En qué quedamos?

Además de voluble es usted cándido. Tendrá en mí un profesor gratuito y por esa salida de tono lo ha perdido, no obstante, para que vea mi buen corazón, voy a darle la última clase.

En su sección "Trallazos" publicada el lunes día diez del corriente, dice usted:—"El tiroto epistolar" entre Machado y Mendicita ha comenzado. Mi querido Gerardo. Mi admirado Coronel. Ya lo habíamos previsto esa alimivar derramada en los primeros instantes era para dulcificar el amargor del producto... o de las Intenciones".

Dejando a un lado otras faltitas de menor cuantía que tiene el comentario, como esa de no poner entre comillas lo que dice uno y otro contrincante, comete la garrafal de escribir amibar con ve, cuando debé llevar be de burro... esto debé saber usted mejor que nadie... .

Luis M. SOMINES.

Embargado...

Además cambia el género. Habla de este jarabe cual si perteneciera al género femenino, siendo masculino...

Después de todas estas razones que apunto a la ligera, dejo el comentario para el culto lector, que es en definitiva quien pone los puntos sobre las íes y quien censurará que haya gastado tantas líneas en replicar a quien no merece tomar los helados que elaboran en Marte y Belona ni usar los elegantes zapatos que vende La Casa Incera en Murralla y Aguacate...

Según un cable, la falta de trabajo que tienen los obreros ingleses, puede acarrear la caída del Gobierno británico.

Si y la caída de los propios obreros, que no tendrán para comprarse a sus hijos ni un pomo de Grippol Bosque para el catarro.

El dictador industrial de Alemania, H. Stinnes, está enfermo del hígado. Es de suponer que dada la crisis porque atraviesa, su patria, tenga el hígado quemado...

Un periódico de esta Capital si-gue asegurando que el honorable señor Presidente de la República está cada vez peor y que por lo tanto no tiene ni gracia para ver la exposición de muebles que hay en la Casa Borbolla.

El caso es que el primer magistrado nunca ha estado tan grueso y lleno de salud, pero aunque fuera lo contrario, no es muy humanitario que digamos, decirle a un enfermo la gravedad en que se encuentra...

El regalo apropiado que usted necesita para obsequiar a un "Pepe", lo encuentra en La Casa Quintana. Aproveche la rebaja del cuarenta por ciento que han hecho en todos los artículos. Pida precios allí.

Pensamientos:
El engrasador y embustero se asemeja mucho al monedero falso, por eso en "El Pincel", de O'Reilly 56, venden los cuadros y molduras con un pequeño margen de utilidad.

Salitas.
La ignorancia y el error continuo son manantiales del mal humor.
Luis M. Somines.

Efemérides:
1899.—(Marzo 12) Inauguración del ferrocarril de Beza a Almería.
1860.—El naturalista Azare, da a conocer el té paraguayo.
1240.—Cortes de Bonavente.
1862.—Triunfos de la flota federal en Carolina del Norte.
1881.—Creación del reino de Rumania.
1924.—Alcanza gran popularidad La Confianza, de Suárez y Corrales, vendiendo discos para fonógrafos de los mejores cantantes, a cuarenta centavos cada uno.
1802.—Acañación de una medalla en honor de la Emperatriz Josefina.
1813.—Ramírez derrota en Humachi a los revolucionarios del Caucho.
1405.—Muerte de Tamerla o Timur-Lenk.
Horóscopo de hoy:
Los nacidos el 12 de Marzo deben desconfiar de las relaciones femeninas.
Amorizado:
La Santa más graciosa es Santa Engracia.
Algo sobre el número 13.
Muchas son las personas que por nada del mundo se sentarían a la mesa siendo trece los comensales, por considerarlo un número fatal que trae siempre malas consecuencias y se fundan en que el número tiene esa mala suerte desde la Última Cena de Jesús con sus discípulos, pero ¡cuánto es que él 13 tiene mala fama desde mucho antes de la Era Cristiana.
Los antiguos tenían predilección por el 12 entre otras razones por ser ese el número de signos del Zodiaco. Sus meses eran lunaciones y por lo tanto trece en trece y treinta y cinco días, pero luego, dieron a los meses los nombres de los signos del Zodiaco, quedando el año con doce meses.
Desde que se hizo desaparecer el decimotercer mes, la tendencia fué el suprimir el 13 en todo y de ahí la superstición que viene durando miles de años.
No falta quien cree en la buena suerte del 13. Muchos jugadores lo tienen por número favorito. El rey Luis XIII de Francia adoptó un título con trece letras y siempre elegía el día 13 del mes para emprender cualquier empresa importante.
La nota final.
Entre criadas:—Ayer han robado en casa de mis señores y se llevaron dos conejas. —¡Oh! Estarán muy desconsolados.
Mas desconsolados están quienes han gastado el dinero inútilmente sin disfrutar de las comodidades que ofrece el Ritz.
Solución:
¿Cuál es el sér que tiene más dientes?
Pues el ser-rucho.
¿Cuál es el bar más charlián?
La solución mañana.



PERCHEROS ESTILO RENACIMIENTO

Hemos recibido un surtido, variado en modelos y tamaños, lo más adecuado para el vestíbulo del hogar amueblado artísticamente. Todos están ejecutados en Cuba de Cuba.

LA CASA QUINTANA

Joyería OBJETOS DE ARTE MUEBLES DE FANTASIA Y LAMPARAS.

HABANA

Anuncio Trujillo María. C2330. 61-12.

BOLSAS

Hemos recibido un precioso surtido de bolsas blancas, negras y colores. Lo más nuevo y chic que se ha fabricado.

LA FRANCIA Obispo y Aguacate

C2327 31-12 Anuncio Trujillo María.

GANO EL MIRAFLORES

En un juego muy interesante, celebrado el domingo en Miraflores Park, el team local derrotó al Peñalver Stars con anotación de 6 por 1.

Mendoza, a pesar de hallarse bastante wild, fué un enigma para los batidores del Peñalver. En cambio, los del Miraflores hicieron explotar a Martín en la tercer entrada, sustituyéndolo Trujillo, que apagó algo el fuego.

Peré y Conrado Lugo se distinguieron mucho por su buen trabajo, tanto en el ataque como en la defensa. Los defensores del campo corto, Sandoval y Valdés, jugaron colosalmente.

Véase el score:

PEÑALVER STARS		V. C. H. O. A. E.			
L. Valdés, ss.	3	0	2	4	1
García, cf.	3	0	2	1	0
J. Trujillo, lf.	3	0	0	2	0
Mingullón, rf.	3	0	0	0	0
Cabrera, 2b.	3	0	0	3	0
Montiel, c.	3	0	1	2	1
A. Trujillo, 2b.	4	0	2	2	1
Rodríguez, lb.	1	0	0	2	1
Martín, p.	1	0	0	1	0
Flores, lf.	3	0	0	1	0
O'Farrill, c.	2	0	0	4	1
Totales	29	1	6	24	17

MIRAFLORES		V. C. H. O. A. E.			
Mendoza, p.	5	0	1	3	0
Ventura, lb.	3	1	1	7	1
A. Valdés, 2b.	4	0	0	5	2
Peré, 3b.	4	3	2	3	0
P. Lugo, lf.	4	0	1	1	0
C. Lugo, cf.	4	1	2	1	0
Batista, c.	4	1	3	4	0
Sandoval, rf.	4	0	1	3	4
R. Ventura, rf.	2	0	0	0	0
Romero, lf.	1	0	1	0	0
Totales	35	6	11	27	15

Anotación por entradas:
Lipocithine, 011 000 003—5
Fortuna, 120 110 103—8

SUMARIO:
Three batter: Willy, Márquez; Twobagger: Willy; Struck outs: Por Delipino, 8; por Castaños, 0; por Buré, 4; Bases on balls: Por Delipino, 6; por Castaños, 1; por Buré, 3; Dead Ball: Buré a Polipino (solo).

PUBLICACIONES RECIBIDAS

El Nacionalismo en Puerto Rico.— Volumen documentado acerca de las aspiraciones de Puerto Rico de constituirse en nación libre. Interesante estudio por José Col y Cuchi.—San Juan de Puerto Rico 1923.

Revista de la Sociedad Cubana de Ingenieros.— Publicación trimestral. Número correspondiente a Octubre, Noviembre y Diciembre de 1923.

Revisión de los Equinodios Fósiles Cubanos.— Trabajo del Dr. Mario Sánchez Roig, miembro de la "Sociedad Poyé", presentado en la sesión de Octubre 1923.— Ilustraciones explicativas.

Discursos pronunciados en la sesión solemne verificada en la Sociedad Económica de Amigos del País en la noche del 9 de Enero, por los señores Dr. José Luis Vidaurreta, y Sebastián Gelabert y Ferrer.

Estudio acerca de los Límites de la Representación Profana Judicial, por el Dr. Luis Gómez y Martí.

Galicia.— Revista regional, gráfica, ilustrada, órgano de la Colonia Gallega y Sociedades Regionales de Cuba. Año XXIII. No. 11. Marzo 1924.

Renacimiento.— Revista dedicada al libro, a colegios y universidades. Año 20. Número 5. New York.

La Nova Catalunya.— Revista regional, mensual, catalana. Año XVI. Número 270. Diciembre 1923.

Revista castellana. Infortunadamente editada, con profusión de grabados y escogido texto. Habana. Zenea 49, altos.

Embargado...

Siguiendo esta tarea vi que escribía exagerado con eso, habían por cientos y miles de cosas más, inconcebibles en una persona que escribe para el público, usa bastones de la Rusquella y se lociona con perfumes Dralid... A todas esas faltas, le puse el comentario respetuoso, propio del que procura enseñar sin sacar sangre.

¿No era esto digno de agradecimiento?...
"Rom d' Am", que es el mismo Alberto patillado en persona, no lo entendió así, y no teniendo que decir de esta sección, sino que intercala entre sus comentarios producidos tan populares cual el jabón Copo y la ginebra aromática de Wolfe, la emprende con el autor diciéndole mil sandeces fuera de lugar.

Efectivamente. Por todo argumento literario, nos dice que él no ha necesitado salir de su patria para ganarse los garbanos y tomar el agua de Mondariz, que jamás fué expulsado de ninguna redacción y, por último, que demuestre mi patriotismo incorporándose al Ejército que pelea en Marruecos.

Ante esta salida tan fuera de lugar, se me ocurre citar los versos que el gran Trujillo pone en el agua de Mondariz en "El Gran Galateo" cuando refiriéndose a Ernesto, le dice a Teodora:

¿No te dije? Perdí el seso... Pero Ernesto, ¿a dónde vamos? Con el caso que tratamos... ¿qué tiene que ver todo eso?...

Cambie usted el nombre de Ernesto por Alberto, y el verso le viene que ni de perlas...
Ahora bien. Eso de que usted no ha necesitado salir de su patria para ganarse los garbanos, vale más para tomar el ron Bacardí, vale más para que se le ocurra, aunque lo necesite, porque no está preparado los documentos que le puedo mostrar cuando usted quiera, con la misma facilidad que le enseñé mi camiseta "Amado".

Es usted voluble en demasía. Cuando nos presentaron en el "Nacional", hace unos meses, túvome usted para mí persona las frases más laudatorias, ahora no sólo desea que me falte el pantalón "Pittier" y el rico acetado "Martí", sino que me llama erudito de pacotilla y enciclopedia... ¿En qué quedamos?

Además de voluble es usted cándido. Tendrá en mí un profesor gratuito y por esa salida de tono lo ha perdido, no obstante, para que vea mi buen corazón, voy a darle la última clase.

En su sección "Trallazos" publicada el lunes día diez del corriente, dice usted:—"El tiroto epistolar" entre Machado y Mendicita ha comenzado. Mi querido Gerardo. Mi admirado Coronel. Ya lo habíamos previsto esa alimivar derramada en los primeros instantes era para dulcificar el amargor del producto... o de las Intenciones".

Dejando a un lado otras faltitas de menor cuantía que tiene el comentario, como esa de no poner entre comillas lo que dice uno y otro contrincante, comete la garrafal de escribir amibar con ve, cuando debé llevar be de burro... esto debé saber usted mejor que nadie... .

Luis M. SOMINES.

Embargado...

Además cambia el género. Habla de este jarabe cual si perteneciera al género femenino, siendo masculino...

Después de todas estas razones que apunto a la ligera, dejo el comentario para el culto lector, que es en definitiva quien pone los puntos sobre las íes y quien censurará que haya gastado tantas líneas en replicar a quien no merece tomar los helados que elaboran en Marte y Belona ni usar los elegantes zapatos que vende La Casa Incera en Murralla y Aguacate...

Según un cable, la falta de trabajo que tienen los obreros ingleses, puede acarrear la caída del Gobierno británico.

Si y la caída de los propios obreros, que no tendrán para comprarse a sus hijos ni un pomo de Grippol Bosque para el catarro.

El dictador industrial de Alemania, H. Stinnes, está enfermo del hígado. Es de suponer que dada la crisis porque atraviesa, su patria, tenga el hígado quemado...

Un periódico de esta Capital si-gue asegurando que el honorable señor Presidente de la República está cada vez peor y que por lo tanto no tiene ni gracia para ver la exposición de muebles que hay en la Casa Borbolla.

El caso es que el primer magistrado nunca ha estado tan grueso y lleno de salud, pero aunque fuera lo contrario, no es muy humanitario que digamos, decirle a un enfermo la gravedad en que se encuentra...

El regalo apropiado que usted necesita para obsequiar a un "Pepe", lo encuentra en La Casa Quintana. Aproveche la rebaja del cuarenta por ciento que han hecho en todos los artículos. Pida precios allí.

Pensamientos:
El engrasador y embustero se asemeja mucho al monedero falso, por eso en "El Pincel", de O'Reilly 56, venden los cuadros y molduras con un pequeño margen de utilidad.

Salitas.
La ignorancia y el error continuo son manantiales del mal humor.
Luis M. Somines.

Efemérides:
1899.—(Marzo 12) Inauguración del ferrocarril de Beza a Almería.
1860.—El naturalista Azare, da a conocer el té paraguayo.
1240.—Cortes de Bonavente.
1862.—Triunfos de la flota federal en Carolina del Norte.
1881.—Creación del reino de Rumania.
1924.—Alcanza gran popularidad La Confianza, de Suárez y Corrales, vendiendo discos para fonógrafos de los mejores cantantes, a cuarenta centavos cada uno.
1802.—Acañación de una medalla en honor de la Emperatriz Josefina.
1813.—Ramírez derrota en Humachi a los revolucionarios del Caucho.
1405.—Muerte de Tamerla o Timur-Lenk.
Horóscopo de hoy:
Los nacidos el 12 de Marzo deben desconfiar de las relaciones femeninas.
Amorizado:
La Santa más graciosa es Santa Engracia.
Algo sobre el número 13.
Muchas son las personas que por nada del mundo se sentarían a la mesa siendo trece los comensales, por considerarlo un número fatal que trae siempre malas consecuencias y se fundan en que el número tiene esa mala suerte desde la Última Cena de Jesús con sus discípulos, pero ¡cuánto es que él 13 tiene mala fama desde mucho antes de la Era Cristiana.
Los antiguos tenían predilección por el 12 entre otras razones por ser ese el número de signos del Zodiaco. Sus meses eran lunaciones y por lo tanto trece en trece y treinta y cinco días, pero luego, dieron a los meses los nombres de los signos del Zodiaco, quedando el año con doce meses.
Desde que se hizo desaparecer el decimotercer mes, la tendencia fué el suprimir el 13 en todo y de ahí la superstición que viene durando miles de años.
No falta quien cree en la buena suerte del 13. Muchos jugadores lo tienen por número favorito. El rey Luis XIII de Francia adoptó un título con trece letras y siempre elegía el día 13 del mes para emprender cualquier empresa importante.
La nota final.
Entre criadas:—Ayer han robado en casa de mis señores y se llevaron dos conejas. —¡Oh! Estarán muy desconsolados.
Mas desconsolados están quienes han gastado el dinero inútilmente sin disfrutar de las comodidades que ofrece el Ritz.
Solución:
¿Cuál es el sér que tiene más dientes?
Pues el ser-rucho.
¿Cuál es el bar más charlián?
La solución mañana.

Embargado...

Además cambia el género. Habla de este jarabe cual si perteneciera al género femenino, siendo masculino...

Después de todas estas razones que apunto a la ligera, dejo el comentario para el culto lector, que es en definitiva quien pone los puntos sobre las íes y quien censurará que haya gastado tantas líneas en replicar a quien no merece tomar los helados que elaboran en Marte y Belona ni usar los elegantes zapatos que vende La Casa Incera en Murralla y Aguacate...

Según un cable, la falta de trabajo que tienen los obreros ingleses, puede acarrear la caída del Gobierno británico.

Si y la caída de los propios obreros, que no tendrán para comprarse a sus hijos ni un pomo de Grippol Bosque para el catarro.

El dictador industrial de Alemania, H. Stinnes, está enfermo del hígado. Es de suponer que dada la crisis porque atraviesa, su patria, tenga el hígado quemado...

Un periódico de esta Capital si-gue asegurando que el honorable señor Presidente de la República está cada vez peor y que por lo tanto no tiene ni gracia para ver la exposición de muebles que hay en la Casa Borbolla.

El caso es que el primer magistrado nunca ha estado tan grueso y lleno de salud, pero aunque fuera lo contrario, no es muy humanitario que digamos, decirle a un enfermo la gravedad en que se encuentra...

El regalo apropiado que usted necesita para obsequiar a un "Pepe", lo encuentra en La Casa Quintana. Aproveche la rebaja del cuarenta por ciento que han hecho en todos los artículos. Pida precios allí.

Pensamientos:
El engrasador y embustero se asemeja mucho al monedero falso, por eso en "El Pincel", de O'Reilly 56, venden los cuadros y molduras con un pequeño margen de utilidad.

Salitas.
La ignorancia y el error continuo son manantiales del mal humor.
Luis M. Somines.

Efemérides:
1899.—(Marzo 12) Inauguración del ferrocarril de Beza a Almería.
1860.—El naturalista Azare, da a conocer el té paraguayo.
1240.—Cortes de Bonavente.
1862.—Triunfos de la flota federal en Carolina del Norte.
1881.—Creación del reino de Rumania.
1924.—Alcanza gran popularidad La Confianza, de Suárez y Corrales, vendiendo discos para fonógrafos de los mejores cantantes, a cuarenta centavos cada uno.
1802.—Acañación de una medalla en honor de la Emperatriz Josefina.
1813.—Ramírez derrota en Humachi a los revolucionarios del Caucho.
1405.—Muerte de Tamerla o Timur-Lenk.
Horóscopo de hoy:
Los nacidos el 12 de Marzo deben desconfiar de las relaciones femeninas.
Amorizado:
La Santa más graciosa es Santa Engracia.
Algo sobre el número 13.
Muchas son las personas que por nada del mundo se sentarían a la mesa siendo trece los comensales, por considerarlo un número fatal que trae siempre malas consecuencias y se fundan en que el número tiene esa mala suerte desde la Última Cena de Jesús con sus discípulos, pero ¡cuánto es que él 13 tiene mala fama desde mucho antes de la Era Cristiana.
Los antiguos tenían predilección por el 12 entre otras razones por ser ese el número de signos del Zodiaco. Sus meses eran lunaciones y por lo tanto trece en trece y treinta y cinco días, pero luego, dieron a los meses los nombres de los signos del Zodiaco, quedando el año con doce meses.
Desde que se hizo desaparecer el decimotercer mes, la tendencia fué el suprimir el 13 en todo y de ahí la superstición que viene durando miles de años.
No falta quien cree en la buena suerte del 13. Muchos jugadores lo tienen por número favorito. El rey Luis XIII de Francia adoptó un título con trece letras y siempre elegía el día 13 del mes para emprender cualquier empresa importante.
La nota final.
Entre criadas:—Ayer han robado en casa de mis señores y se llevaron dos conejas. —¡Oh! Estarán muy desconsolados.
Mas desconsolados están quienes han gastado el dinero inútilmente sin disfrutar de las comodidades que ofrece el Ritz.
Solución:
¿Cuál es el sér que tiene más dientes?
Pues el ser-rucho.
¿Cuál es el bar más charlián?
La solución mañana.

APRETADA VICTORIA DEL "FORTUNA RED SOX"

Los bien titulados Champions derrotaron al potente club Lipocithine convenientemente reforzado, con el apretado score de 6-5, en el match que llevaron a efecto el domingo pasado en sus terrenos de Mendoza, VI hora.

Como se verá por el score, el pitcher fortunista Delipino se mostró a gran altura, no permitiendo carrera después del tercer out, pero llegado el límite de recoger los bites, ya con un out y marcando el score 6-5 a favor de los del Malecón, el reglano dió tres transferencias seguidas y por consiguiente se llenaron las lunetas de Lipocithine. Entonces Márquez limpió las almohadillas con precioso tabazo por el left que le valió tres bases, y en pasando la cosa de ahí porque Valdés tomó ponche y el propio Márquez al intentar el robo de home para lograr el empate, el diablino Noy lo dejó frío allí mismo. Los dos pitchers que usó el Lipocithine, Castaños y Buré, también actuaron muy bien, pero el Fortunista es el Fortuna, y basta.

LIPOCITHINE
V. C. H. O. A. E.

D. Buré, cf-p.	4	1	1	2	2
----------------	---	---	---	---	---

Embargado...

Siguiendo esta tarea vi que escribía exagerado con eso, habían por cientos y miles de cosas más, inconcebibles en una persona que escribe para el público, usa bastones de la Rusquella y se lociona con perfumes Dralid... A todas esas faltas, le puse el comentario respetuoso, propio del que procura enseñar sin sacar sangre.

¿No era esto digno de agradecimiento?...
"Rom d' Am", que es el mismo Alberto patillado en persona, no lo entendió así, y no teniendo que decir de esta sección, sino que intercala entre sus comentarios producidos tan populares cual el jabón Copo y la ginebra aromática de Wolfe, la emprende con el autor diciéndole mil sandeces fuera de lugar.

Efectivamente. Por todo argumento literario, nos dice que él no ha necesitado salir de su patria para ganarse los garbanos y tomar el agua de Mondariz, que jamás fué expulsado de ninguna redacción y, por último, que demuestre mi patriotismo incorporándose al Ejército que pelea en Marruecos.

Ante esta salida tan fuera de lugar, se me ocurre citar los versos que el gran Trujillo pone en el agua de Mondariz en "El Gran Galateo" cuando refiriéndose a Ernesto, le dice a Teodora:

¿No te dije? Perdí el seso... Pero Ernesto, ¿a dónde vamos? Con el caso que tratamos... ¿qué tiene que ver todo eso?...

Cambie usted el nombre de Ernesto por Alberto, y el verso le viene que ni de perlas...
Ahora bien. Eso de que usted no ha necesitado salir de su patria para ganarse los garbanos, vale más para tomar el ron Bacardí, vale más para que se le ocurra, aunque lo necesite, porque no está preparado los documentos que le puedo mostrar cuando usted quiera, con la misma facilidad que le enseñé mi camiseta "Amado".

Es usted voluble en demasía. Cuando nos presentaron en el "Nacional", hace unos meses, túvome usted para mí persona las frases más laudatorias, ahora no sólo desea que me falte el pantalón "Pittier" y el rico acetado "Martí", sino que me llama erudito de pacotilla y enciclopedia... ¿En qué quedamos?

Además de voluble es usted cándido. Tendrá en mí un profesor gratuito y por esa salida de tono lo ha perdido, no obstante, para que vea mi buen corazón, voy a darle la última clase.

En su sección "Trallazos" publicada el lunes día diez del corriente, dice usted:—"El tiroto epistolar" entre Machado y Mendicita ha comenzado. Mi querido Gerardo. Mi admirado Coronel. Ya lo habíamos previsto esa alimivar derramada en los primeros instantes era para dulcificar el amargor del producto... o de las Intenciones".

Dejando a un lado otras faltitas de menor cuantía que tiene el comentario, como esa de no poner entre comillas lo que dice uno y otro contrincante, comete la garrafal de escribir amibar con ve, cuando debé llevar be de burro... esto debé saber usted mejor que nadie... .

Luis M. SOMINES.

Embargado...

Además cambia el género. Habla de este jarabe cual si perteneciera al género femenino, siendo masculino...

Después de todas estas razones que apunto a la ligera, dejo el comentario para el culto lector, que es en definitiva quien pone los puntos sobre las íes y quien censurará que haya gastado tantas líneas en replicar a quien no merece tomar los helados que elaboran en Marte y Belona ni usar los elegantes zapatos que vende La Casa Incera en Murralla y Aguacate...

Según un cable, la falta de trabajo que tienen los obreros ingleses, puede acarrear la caída del Gobierno británico.

Si y la caída de los propios obreros, que no tendrán para comprarse a sus hijos ni un pomo de Grippol Bosque para el catarro.

El dictador industrial de Alemania, H. Stinnes, está enfermo del hígado. Es de suponer que dada la crisis porque atrav

LA VIDA EN LA REPUBLICA CARDENENSES

DEL SABADO

UNA TRIUNFADORA.—CONFERENCIA DE SOPO BARRETO EN EL INSTITUTO.—LA SOCIEDAD MONTAÑESA DE RECREO DE MATANZAS, ABRE UN CONCURSO DE BOLOS, EN SU BOLERA DE ESTA CIUDAD.—DESPECHO DE UNA EMPRESA, NADA CORRECTA EN SUS NEGOCIOS.—TAPICES.—LA TEMPORADA TEATRAL.—MARGARITA XIRGU SUMA NUEVAS ROSAS A SU CORONA, EN LA ATENAS DE CUBA



SRTA. ELISITA SARRIA

La linda hija de los estimados esposos señora Elisa de las Heras, y Ramón Sarría, Ingeniero-Director de la Compañía Hidro-eléctrica de Matanzas, que triunfó por una abrumadora mayoría de votos, en el certamen de simpatía verificado por la Revista "Velasco" que dirige el señor Faustino Rodríguez.

Recientemente se celebró en el Teatro "Velasco" una velada-homenaje en su honor, y además de la interesante película "El Flirt" hubo números de canto por el barítono señor Rafael Galindo.

El director de la orquesta del Teatro, Maestro Aniceto Díaz, compuso un precioso vals, lleno de melodías exquisitas, que tituló Elisita y ofreció a la triunfadora.

A la velada asistió un público distinguido y numeroso. Se preparó una comida-homenaje en su honor, que se celebrará en breve, y asistirá un grupo de damas y señoras.

El joven poeta y literato, Rogelio Sopo Barreto, de visita en esta ciudad el pasado lunes día 3, fué invitado por un grupo de estudiantes del Instituto Provincial, a pronunciarse una conferencia en el Aula Magna de dicho centro docente, y esta resultó lucidísima, e incomparable en cuanto a concurrencia, pues jamás se reunió un auditorio igual, en ninguna de las fiestas culturales que periódicamente se celebran en el Aula Magna del Instituto.

Presidieron el acto, el Ilmo. señor Obispo diocesano Monseñor Sainz y Bencomo, el Director del Instituto, y un grupo de profesores del claustro. El salón fué ocupado por numerosas familias, estudiantes y normalistas.

A manera de presentación, pronunció un discurso el Presidente de la Asociación de Estudiantes José Suárez Rivas, saludando al final a Sopo Barreto, y dándole la bienvenida en nombre de todos los estudiantes.

El tema sobre el que disertó el estimado y culto joven, fué "Nacionalidad".

El señor Germán Gutiérrez, miembro del mismo teatro, dará cuantos informes se relacionen con el campeonato, y pueden dirigirse las consultas o peticiones de datos al "Restaurant "Velasco", Matanzas.

Las obras de pavimentación de Matanzas tan demoradas por deficiencia en los trabajos, y más de una vez suspendidas por esa causa por el Jefe de Obras Públicas se han vuelto a paralizar por rotura de la máquina mezcladora de concreto.

Hoy es ya de que se acabe de restablecer el tráfico, que además de entorpecer la vida local, tiene en perenne estado de suciedad todos los lugares en que se está trabajando, que son muchos al mismo tiempo.

No lo creen así las autoridades? El señor Roberto Ajeva acaba de importar una rara, rica y variada colección de tapices gobelinos, los tiene en exhibición en el hotel "Velasco".

Una ligera indicación de sus clientes, pasará a visitarlos. Los tapices, que nos enseñó con su proverbial galantería, son preciosos. Y muy baratos.

Se ha iniciado de brillante manera la temporada de Margarita Xirgu, con la representación de "Cristalino", la bella y fina comedia de los hermanos Quintero, hizo su debut el jueves por la noche, en el Teatro "Santo" ante un público bastante numeroso, y selecto y distinguido.

Fué muy aplaudida la Xirgu. El público está muy complacido, y por lo tanto, cabe felicitar a sus empresarios locales, los señores Carlos Sanjurjo, y Corpus H. Iraeta Carrión.

Matanzas, Febrero 7 1924. Carlos M. Gómez

El señor Gerardo Barreto en el teatro "Velasco" una velada-homenaje en su honor, y además de la interesante película "El Flirt" hubo números de canto por el barítono señor Rafael Galindo.

Recientemente se celebró en el Teatro "Velasco" una velada-homenaje en su honor, y además de la interesante película "El Flirt" hubo números de canto por el barítono señor Rafael Galindo.

El director de la orquesta del Teatro, Maestro Aniceto Díaz, compuso un precioso vals, lleno de melodías exquisitas, que tituló Elisita y ofreció a la triunfadora.

A la velada asistió un público distinguido y numeroso. Se preparó una comida-homenaje en su honor, que se celebrará en breve, y asistirá un grupo de damas y señoras.

El joven poeta y literato, Rogelio Sopo Barreto, de visita en esta ciudad el pasado lunes día 3, fué invitado por un grupo de estudiantes del Instituto Provincial, a pronunciarse una conferencia en el Aula Magna de dicho centro docente, y esta resultó lucidísima, e incomparable en cuanto a concurrencia, pues jamás se reunió un auditorio igual, en ninguna de las fiestas culturales que periódicamente se celebran en el Aula Magna del Instituto.

Presidieron el acto, el Ilmo. señor Obispo diocesano Monseñor Sainz y Bencomo, el Director del Instituto, y un grupo de profesores del claustro. El salón fué ocupado por numerosas familias, estudiantes y normalistas.

A manera de presentación, pronunció un discurso el Presidente de la Asociación de Estudiantes José Suárez Rivas, saludando al final a Sopo Barreto, y dándole la bienvenida en nombre de todos los estudiantes.

El tema sobre el que disertó el estimado y culto joven, fué "Nacionalidad".

El señor Germán Gutiérrez, miembro del mismo teatro, dará cuantos informes se relacionen con el campeonato, y pueden dirigirse las consultas o peticiones de datos al "Restaurant "Velasco", Matanzas.

Las obras de pavimentación de Matanzas tan demoradas por deficiencia en los trabajos, y más de una vez suspendidas por esa causa por el Jefe de Obras Públicas se han vuelto a paralizar por rotura de la máquina mezcladora de concreto.

Hoy es ya de que se acabe de restablecer el tráfico, que además de entorpecer la vida local, tiene en perenne estado de suciedad todos los lugares en que se está trabajando, que son muchos al mismo tiempo.

No lo creen así las autoridades? El señor Roberto Ajeva acaba de importar una rara, rica y variada colección de tapices gobelinos, los tiene en exhibición en el hotel "Velasco".

Una ligera indicación de sus clientes, pasará a visitarlos. Los tapices, que nos enseñó con su proverbial galantería, son preciosos. Y muy baratos.

DE SAN JUAN Y MARTINEZ

EL SR. MANUEL BARCENA.—SENTIDA MANIFESTACION DE DUELO

A la avanzada edad de 84 años y después de una corta enfermedad, ha fallecido en la finca "Manuel Valle", de este Término municipal, el señor Manuel Barcena, antiguo y muy querido vecino de este pueblo.

El señor Barcena, Manolín, como cariñosamente lo decíamos, fué lo que se llama un buen hombre. Llegó a este pueblo cuando solamente contaba doce años de edad, llevando por lo tanto de residencia en el mismo, 72 años. Y siempre trabajando, siempre luchando con aquella asiduidad, honradez y tesón, que tanto y tanto contribuyó al respeto, consideración y gran cariño que llegaron a tomarle sus convecinos.

Con el sudor de su frente regó la fértil tierra de Vuelta Abajo. Su ocupación agrícola de tantos años en distintas fincas de la comarca y últimamente en la titulada "Manuel Valdés", le hicieron un experto en el cultivo de tabaco que sirvió muchas veces de ejemplo. En la actualidad está encargado de dicha finca, que cultiva la Cuban Land And Leaf Tobacco Co.

La conducción de su cadáver al Cementerio de este pueblo, ha constituido la mayor prueba de la estima que se le tenía al pobre Manolín. En muy contadas ocasiones se vio tanta concurrencia en un entierro. De toda la provincia, se puede decir, y muchos amigos de la Habana, acudieron pesados y condolidos a tributar la última prueba de respeto hacia él en su paso por esta tierra.

El duelo fué despedido por el Ldo. señor Cándido Valdés, que desde la Habana, vino a acompañar a su querido amigo a la última morada. Y con sentidas frases, veladas en muchos momentos por la emoción, nos dijo quien fué Manuel Barcena, desde su llegada a este pueblo. El señor Valdés, íntimo amigo del desaparecido, confía más que nadie las cualidades que adornaban al extinto, y casi en un sollozo y recordando momentos que pasaron juntos en desgracias familiares, el señor Valdés demostró cuanto agradecimiento sentían los familiares del señor Barcena, hacia todos los concurrentes.

En paz descanse el que, como decíamos al comienzo, un buen hombre, laborioso y que no hizo mal a nadie, y recibió sus queridos familiares entre los cuales se encuentra nuestro compañero en la prensa el señor José M. Barcena, el más sincero pésame por la terrible desgracia que acabó de sufrir y que Dios les dé resignación necesaria para soportarla.

LA ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO. La Delegación de esta progresista, Asociación en este pueblo, y que tan inmerecidamente preside el que suscribe, acaba de nombrar médico de la misma, al doctor Ramón Gabino Nardaré, quien en unión del doctor Daniel Sainz que ya lo era, prestará los servicios de su profesión a los asociados pertenecientes a aquella.

Día tres día se nota el entusiasmo con que en esta Delegación, el Sr. Director ha emprendido una muy activa propaganda y sus esfuerzos han sido compensados anotando solamente en dos meses, 150 que elevan la Delegación a 350 socios. Y cuenta entre ellos, el más joven de la Asociación, el niño Alfonso Villaseca y Pérez, que se apuntó de socio el 25 de Enero, a los dos días de nacido.

EL DIARIO felicita muy sinceramente a los componentes de la Directiva de esta Delegación, exceptuando al que suscribe que no ha podido hacer esa propaganda que trajo el aumento de socios. El mérito es de ellos y justo es felicitarlos y también al Centro por contar con socios tan entusiastas como los de San Juan y Martínez.

LAS COSECHAS DE TABACO. Se está terminando la recogida de los tabacos, con un tiempo magnífico para esa labor.

Nos dicen que la mayoría de lo recolectado está secando muy bien en las casas de curar. Y también que las lluvias que en algunas ocasiones fueron excesivas, no han hecho mayormente daño.

PERO esto son informes que luego se confirmarán o no cuando dichos tabacos se estén seleccionando en las escogidas. Dependiendo de muchas cosas, sobre todo del cuidado mayor o menor de los vegeros en aquellos días de humedad que hizo tener una pérdida general estando ya el tabaco guardado en las casas.

Por nuestra parte, deseamos que todo salga a la medida de los deseos de dichos vegeros. Que los tabacos resalten superiores y que los percios de su ven sean mayores aun que el año pasado.

A. VILLASECA. Corresponsal Especial.

haches de la cabecera de ese Término autorizó a la vez al Alcalde Municipal para que efectuara esas obras por Administración y sin que mediara el requisito de subasta.

El gobernador Provincial, no deja de reconocer que la Corporación Municipal referida está autorizada para efectuar el contrato de derecho de todo el voto de las dos terceras partes de los ediles, pero tratándose de obras que excedan de la cantidad de docecientos pesos, dicha autorización solo procede cuando, efectuada la subasta ordenada por el artículo 110 de la Ley Orgánica de los Municipios en ese caso resultaran rechazadas las proposiciones o declarada desierta.

Y ajustado a ese precepto legal, el Gobernador ha dictado un Decreto suspendiendo el expresado acuerdo.

La inauguración de la Colonia Española constituyó un éxito espléndido.—Fue una franca armonía y cordialidad entre cubanos y españoles.—Para esta inauguración se había organizado un magnífico programa que se cumplió en todas sus partes. A fin de dar mayor realce a la fiesta asistió a la misma una excelente orquesta de Remedios.

Me concretaré a dar a conocer, por falta de tiempo, lo más saliente de esta suntuosa fiesta. A las ocho de



Directiva de la Colonia Española de Mayajigua

la mañana del día dos misa solemne y bendición del edificio social, con panegírico alusivo al acto en el que el reverendo padre José M. Cortés, párroco de Yaguajay, ha conmovido a toda la concurrencia al tratar de lo que era España, los españoles y la religión católica.

A las 12 m. se bendijeron e hicieron bendiciones cubana y española, a los acordes del Himno Nacional cubano y la Marcha Real española; habiendo hecho uso de la palabra el señor Presidente; el señor Aragonés, en representación del "Diario Español" y el señor La Rosa, en representación del Casino Español de Morón. Todos muy elocuentes, habiendo sido muy aplaudidos, e inmediatamente se obsequió a la concurrencia con un espléndido lunch.

A las 7 p. m. se dió un gran banquete a las autoridades y demás invitados y a las 9 p. m. dió comienzo un gran baile.

EL BANQUETE. Ha resultado magno, habiendo asistido un número aproximado de cien invitados que a tal objeto habían venido de distintas poblaciones cercanas, los que han tenido la delicadeza de contribuir con su cooperación a estos festejos de la Colonia Española de la localidad, habiendo estado en el mismo el representante del Ministro de España, el señor Celestino Arias Consul de España en Cabañero. En representación del señor Gobernador y a la vez del señor Alcalde Municipal de Yaguajay, el señor Antonio Ruiz. El señor Vicente Cortés, Inspector de Impuestos de Cabañero, representación de distintas Corporaciones y sociedades de recreo; el señor Aragonés en representación del "Diario Español"; el señor La Rosa en representación de la Colonia Española de Morón y el Cronista en representación del DIARIO DE LA MARINA.

DE SAN CRISTOBAL DEL PERICO

EL CERTAMEN DE BELLEZA. Marzo 9. Sigue despertando inmenso interés el certamen de belleza que patrocinó la sociedad Casino Español.

Con inusitado entusiasmo se verificó el tercer escrutinio y ya hay candidatas con miles de votos.

Ahora ocupa el primer lugar una bella señorita que frecuenta nuestros centros regionales, siempre que en ellos hay alguna fiesta; mereciendo ella y sus lindas hermanitas los elogios de la crónica social.

He aquí las candidatas que han obtenido de cincuenta votos en adelante:

- Erundina Daniel. 8027
Dulce María Alvarez. 3019
Eulalia Baena. 1475
Juana Rosa Calvo. 967
Agdo Gómez. 884
María Isabel Piedra. 843
Anita Gómez. 811
Leopolda Gómez. 305
Aniolina Macías. 302
Elvira Gómez. 255
Amparo Castro. 201
Teté Rebollar. 118
Chichita Arostegui. 101
Catalina Hernández. 101
Ramona Fernández. 50

Para principesas: Niñas: Ana Ma. Canto 1.198; Aida Egozcue 616; Panchita González 541; Delia Alvarez 251; María de los Angeles García 182; Lourdes Añeas 97.

EL POLITICA. Conservadores, liberales y populistas, termino sin la menor lucha interna dentro de cada uno de esas agrupaciones, y por ello se espera que la reorganización de las respectivas Asambleas Municipales nada nuevo pueda ofrecer.

En la Conservadora, se ha ratificado la dirección del señor Matías de la Fuente, que sigue teniendo la confianza de todos los suyos; en la liberal, también se ha ratificado la

Hicieron uso de la palabra el señor Vidal; el cronista que ha brindado por la prosperidad de la Colonia de su Directiva y de la concurrencia, en nombre del DIARIO DE LA MARINA.

También han hecho uso de la palabra el señor La Rosa y el señor Aragonés con gran elocuencia, haciendo referencia a lo que significaba el acto y a la unión de españoles y cubanos, por estar identificados con la misma raza y descendencia de la misma patria. Entre otros muchos señores que no me han sido posible

recordar, pidiendo me perdonen las omisiones, he visto al señor Juez municipal y al secretario y al señor Tirado en representación de la Sociedad de Yaguajay "Liceo de Martí". La animación durante el domingo ha sido extraordinaria. Mayajigua se vistió de gala para estos simpáticos actos. Distinguidas y bellas damas y damitas ofrecían un aspecto encantador.

Fué el digno final de los festejos de la inauguración de la Colonia Española un hermoso baile. Alegría, entusiasmo, rostros hermosos de mujeres y toilettes preciosísimas contribuyeron al éxito.

He podido anotar en esta fiesta bailaba el nombre de las señoras de Berryarac, acompañada de la esposa del señor Presidente de la Institución, señora de Montesión, de Montegudo, de Casas, de Franco, de Alvarez, de Valero, de Jera, de Rodríguez, de Hernández, de García y de Pérez.

Señoritas: Celia Hernández, Elvira González, Rosita Lara, Consuelo y Belina Fernández, Lidia Expósito, Hortensia y Juana Morales, María y Leopoldina Jara, Juanita, Catalina e Isabel Valero, Andrea y Mercedes Barquín, Aurora y Casilda Alvarez, Mercedes Rosado, Blanquita Valle, Juana y Catalina Rodríguez, Carmen Caridad y Dolores Ríos, Armanda Gil, Carmen y Caridad Gil, Conrada Díaz, Antonia Pérez y Anita Núñez.

El Cronista en nombre del DIARIO DE LA MARINA felicita muy sinceramente a todos los señores que integran la Directiva, así como a los asociados todos, y mi más sinceras gracias al señor Presidente Antonio Quintana y al señor Dámaso García, Tesorero de la Institución, por las deferencias tendidas para el Cronista.

Juan M. MARTINEZ. Corresponsal

DE SAN CRISTOBAL DEL PERICO

EL CERTAMEN DE BELLEZA. Marzo 9. Sigue despertando inmenso interés el certamen de belleza que patrocinó la sociedad Casino Español.

Con inusitado entusiasmo se verificó el tercer escrutinio y ya hay candidatas con miles de votos.

Ahora ocupa el primer lugar una bella señorita que frecuenta nuestros centros regionales, siempre que en ellos hay alguna fiesta; mereciendo ella y sus lindas hermanitas los elogios de la crónica social.

He aquí las candidatas que han obtenido de cincuenta votos en adelante:

- Erundina Daniel. 8027
Dulce María Alvarez. 3019
Eulalia Baena. 1475
Juana Rosa Calvo. 967
Agdo Gómez. 884
María Isabel Piedra. 843
Anita Gómez. 811
Leopolda Gómez. 305
Aniolina Macías. 302
Elvira Gómez. 255
Amparo Castro. 201
Teté Rebollar. 118
Chichita Arostegui. 101
Catalina Hernández. 101
Ramona Fernández. 50

Para principesas: Niñas: Ana Ma. Canto 1.198; Aida Egozcue 616; Panchita González 541; Delia Alvarez 251; María de los Angeles García 182; Lourdes Añeas 97.

EL POLITICA. Conservadores, liberales y populistas, termino sin la menor lucha interna dentro de cada uno de esas agrupaciones, y por ello se espera que la reorganización de las respectivas Asambleas Municipales nada nuevo pueda ofrecer.

En la Conservadora, se ha ratificado la dirección del señor Matías de la Fuente, que sigue teniendo la confianza de todos los suyos; en la liberal, también se ha ratificado la

Una comida temprana. Diner alegre y simpático con el que se despedía de la vida de soltero al joven Dr. Sosa, en el Club Deportivo.

Con la bella Srta. María Luisa Altuna Martín, unirá sus destinos quien el sábado recibió una prueba de afecto de sus amigos.

Compañeros del Deportivo los más. Fidel adido, entusiasta simpatizante de ese club de la Avenida de Céspedes del Dr. Sosa, asistieron a su comida de adiós a la soltería sus horas de triunfo chocaban las copas entonando hermosos "cheers".

Se repitieron el sábado. Cheers no ya de victoria para el Deportivo sino dedicados a el que se aleja de la libertad del club de los solteros para pasar a la vida dulce, risueña y placentera del tranquilo hogar.

Me referiré al acto. Fué en el Hotel de El Louvre. El gran hotel que acaba de quedar en absoluta propiedad del experto en ese negocio Sr. Serafín Pazos. Elegante la mesa. Adornada con flores fué colocada en uno de los salones del salón principal.

Tuve allí mi puesto. Puesto que no podía haber dejado de ocupar porque doble compromiso me hizo asistir a esa comida.

Por una parte el anfitrión. Por otra los organizadores. Los organizadores de este acto espontáneo, sincero, ofrecido al Dr. Sosa en una noche que tendrá que ser para él inolvidable.

En su máximo esplendor los Carnavales de 1924. Pasó triunfal la Piñata. Hablo del baile del Sábado en el Liceo en esta parte.

Brillante el paseo. Como pocas veces en Carnavales ya pasados se veía nuestra Avenida Central.

Una batalla de serpentina. De serpentina y confetis que caían en lluvia sobre los rostros de las gentiles mujeres que aclamaron este paseo de Carnaval.

Un gentío inmenso. A cada minuto quedaba interrumpido el tráfico por un gran aglomeración de autos, coches y carrozas. Seomejaba esa Avenida que lleva el nombre del Padre de la Patria a uno de los boulevares de hermosas capitales.

Un gran baile. Superior el primero ofrecido por la Casa Cubana en esta temporada del Carnaval, fué el del Sábado en el prestigioso Instituto.

Regia esa fecha. Regia, esplendorosa presentando los vivos colores del reinado de Moño y el bullicio la algazara de las mascaritas que bajo el antifaz ocultaban en esta época los encantos de sus rostros.

Empezó el baile a las diez. A esa hora ya no se cabía en aquel recinto engalanado con guirlandas de flores, campanas, luces a graner.

Todo un primer. Lanzó sus primeras notas la orquesta de Ramón Pineda a la llegada de la Reina del Carnaval Su Majestad Amparito I a la que acompañaba la graciosa Lilita Martínez.

Lucía la Reina un bello mantón color maraca. Hubo para ellas flores. Un obsequio del Liceo. Pocos minutos después ya estaba el baile en pleno apogeo.

Asistió a esta fiesta del Sábado las comparsas de "Segundo Imperio" que en el baile del martes, de Carnaval en el Tennis constituyó el clown de la noche.

Numerosos los comensales. Haciendo un esfuerzo en mi memoria lo recordaré para citarlos. Junto al Dr. Sosa estaba el Sr. Benigno Jerez Maribona, el Sr. Presidente del Club Deportivo.

Entre otros: el Dr. Fernando Otero, Rodolfo Piqué, Mario Celestino Fernández, Amelio Paredes, José A. Bilbao, Carlos J. Martínez, José Mesa el Vice Presidente del Deportivo y principal organizador de este agape; José Antonio Rodríguez, Juan Irigoyen, Oscar Guzmán, Gregorio Iglesias, Ignacio Sosa, los Cojías, Patricio Obregón, Carlos Tablo, Carlos La Rosa, Raúl Lora y el Cronista.

Entre plato y plato surgían cantos simpáticos y se entonaban los verdidos "Cheers", que hacían de la comida más que unas horas agradables, un rato divertidísimo.

Brindis, solo uno hubo. Algo así como una dedicación mía en absoluto concienzosa que despedía al Dr. Sosa de la camaradería de los solteros.

Pronunció este brindis el Sr. Benigno J. Otero. Que al terminar se levantaron las copas para brindar por la felicidad del anfitrión y de la que muy en breve será la compañera de toda la vida.

La Reina de un nuevo hogar. Y con un Cheers, largo, muy prolongado finalizó este agape. Comida de la que queda memoria da acta.

CON ESTOS PATRATOS. Estuvo en su apogeo a las 8. Era ya más de las ocho y todavía se veían las carruajas y la batalla de serpentina y confetis se prolongaba.

Medio pueblo estaba el domingo en nuestras calles. Y mientras se celebraba el baile la juventud aprovechaba la noche en los salones del Liceo.

Tocó allí Pineda. Como el fuera poco tanto baile tantas fiestas cerró el programa municipal dos acontecimientos.

Uno el debut de la Xirgu. La señorita Margarita Xirgu se me fué presentada a su llegada a esta ciudad por el querido amigo de seño, Martínez.

Cuál el otro? El baile de la Piñata en la Casa de los Españoles. Baile regio, suntuoso. Que descubrió mañana Con todos los detalles.

LA PISATA EN EL LICEO. Muy elegantes también vistieron trajes de sala: Josefina Palacios, Lidia Expósito, María de los Angeles, Juana M. Martínez, Juana P. Pozo, Aida Egozcue, Juana P. González, Concha Ruiz, María y Leopoldina Jara, Juanita, Catalina e Isabel Valero, Andrea y Mercedes Barquín, Aurora y Casilda Alvarez, Mercedes Rosado, Blanquita Valle, Juana y Catalina Rodríguez, Carmen Caridad y Dolores Ríos, Armanda Gil, Carmen y Caridad Gil, Conrada Díaz, Antonia Pérez y Anita Núñez.

Regia esa fecha. Regia, esplendorosa presentando los vivos colores del reinado de Moño y el bullicio la algazara de las mascaritas que bajo el antifaz ocultaban en esta época los encantos de sus rostros.

Empezó el baile a las diez. A esa hora ya no se cabía en aquel recinto engalanado con guirlandas de flores, campanas, luces a graner.

Todo un primer. Lanzó sus primeras notas la orquesta de Ramón Pineda a la llegada de la Reina del Carnaval Su Majestad Amparito I a la que acompañaba la graciosa Lilita Martínez.

Lucía la Reina un bello mantón color maraca. Hubo para ellas flores. Un obsequio del Liceo. Pocos minutos después ya estaba el baile en pleno apogeo.

Asistió a esta fiesta del Sábado las comparsas de "Segundo Imperio" que en el baile del martes, de Carnaval en el Tennis constituyó el clown de la noche.

NOTICIAS DE CAMAGÜEY

FALLOS DE LA AUDIENCIA. Condenado a Manuel Eduardo, por lesiones graves, a un año, ocho meses, y veintidós días de prisión correccional.

Causa del Juzgado de Morón. Condenando a Nicolás Rangel Abreu, por disparo de arma de fuego, a seis meses y un día de prisión correccional, por lesiones menos graves, a 31 días de encarcelamiento y por una falta de uso de arma sin licencia a cinco días con la indemnización de 45 pesos al perjudicado Jesús Madruga.

Causa del Juzgado de Camagüey. Condenando a Antonio Fernández Santos, por atentado simple a 31 pesos de multa.

Causa del Juzgado de Camagüey. Absolviendo a José Manuel León, acusado de un delito de infracción de la Ley de 25 de Julio de 1919.

NUESTRA CONDOLENCIA. Se la hacemos llegar con todo sentimiento, al amato obispo de esta Diócesis, Monseñor Enrique Pérez Serantes.

De España ha recibido el triste nueva de que su querido hermano ha entregado el alma al Creador.

La sociedad camagüeyana ha expresado, de manera elocuente, el pesar que le embarga por la pena que domina al corazón de Monseñor Pérez Serantes.

Y son reiteradas las expresiones de pésame que está recibiendo. A ellas nos unimos en toda el alma.

su tributaria de Tarafá; durante el mes de Febrero último, fué la siguiente: Importación: \$207,010.84. Meicras Puerto 13,149.98. Derechos Tonaaje: 4,930.64. Impuesto tabacos etc. 2,349.89. Derechos de Pasajeros: 9.00. A. Parte Práctica: 1,448.25. Derechos Certificadas: 2.00. Retas Consulares: 18.00. Ley 31 de Julio 1917: 64.45. Multas Sanidad Local: 4.00. Recargo 5 por ciento morosos 5.21. Total \$229,192.26.

Sobre el movimiento del Puerto, no tenemos información que en ese mes hubo 46 entradas y 47 salidas de barcos de distintos portes y calado.

NISA QUEMADA EN PIEDRECITAS. La niña María Luisa Collazo Vázquez sufrió quemaduras de tal gravedad que hubo de fallecer a los pocos momentos de recibir las heridas.

El triste accidente ocurrió en Piedrecitas.

BEYERTA ENTRE UN ESPAÑOL Y UN HAITIANO. En la colonia "Siviva", zona de Florida, José Vázquez, Español, y José Felipe, haitiano, sostuvieron una reyerta.

El primero hizo uso de un revólver y disparándolo sobre el segundo, a ocasionó algunas lesiones. Vázquez fué detenido.

COPILAN PROCESADO. El Juez de Instrucción de esta ciudad, Dr. Franqui León, ante el Secretario Judicial señor Arango, ha dictado auto de procesamiento contra el jamaquino Félix Copián.

Este individuo produjo varias heridas de navaja a su esposa Georgeta de Copián días pasados.

SIGUE QUEMÁNDOSE LA CASA. El Juzgado de Instrucción de esta ciudad ha tenido conocimiento de los incendios ocurridos en las colonias "Lombillo", "La Rosita" y "La Esperanza".

Todas pertenecen al barrio de la Esmeralda. Se describen las pérdidas experimentadas.

ENFERMOS. Se encuentran nuestros apreciados amigos señores Juan González Ramírez, Pedro P. Hernández y Dr. Soliz de la Peña.

Hacemos votos por su restablecimiento.

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE CIEGO DE AVILA SUSPENDIDO POR EL GOBERNADOR. El Ayuntamiento de Ciego de Avila tomó el acuerdo de que hicieran las separaciones de todos los

haches de la cabecera de ese Término autorizó a la vez al Alcalde Municipal para que efectuara esas obras por Administración y sin que mediara el requisito de subasta.

El gobernador Provincial, no deja de reconocer que la Corporación Municipal referida está autorizada para efectuar el contrato de derecho de todo el voto de las dos terceras partes de los ediles, pero tratándose de obras que excedan de la cantidad de docecientos pesos, dicha autorización solo procede cuando, efectuada la subasta ordenada por el artículo 110 de la Ley Orgánica de los Municipios en ese caso resultaran rechazadas las proposiciones o declarada desierta.

CHARLA

Hoy es el "día del policía", y con tanta plausible motivo nos veremos asaltados por bellas señoritas que nos sabrán gracioso clavándonos...

¡El vigilante! Es muy combatido el vigilante. Se dicen muchas cosas de él. Pero en cualquier momento apurado nos apresuramos a solicitar su auxilio...

¡Por qué? ¿Por inutilidad del vigilante? ¿Por falta de valor en él? ¿Por negligencia? No, no; yo creo que el vigilante es útil, valiente y cumplidor...

población lejos de la Habana (para uno así me asaltaron una vez) y un Montepío para la policía, la elección no es dudosa.

¡El día de la policía! Hoy tendré un beneficio en el cine Gita, con un variado programa: un drama, un vaudeville, un sainete...

¡El día de la policía! Hoy tendré un beneficio en el cine Gita, con un variado programa: un drama, un vaudeville, un sainete...

ECOS DEL VEDADO

EL DIA DE LA POLICIA

Reina gran animación para el día de hoy, en que se celebra "El Día de la Policía", cuya recaudación será para el fondo del Retiro de dicho Cuerpo.

EL PASO DE PISATA

Muy animado, muchas máquinas, numerosas carrozas y variadísimos trajes.

VELADA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA TERESITA

El día 14 de marzo, en el cine "Florencia", a las 8 y 30 p. m. se celebró una gran velada en honor de la beata Teresita del Niño Jesús...

- 1.-"Un muchacho travieso", por Buddy Mesinger.
2.-"La graciosa comedia de Harry Pegg", por la pequeña Carmen.
3.-"Ballo clásico por la niña Susita Lago y Martínez.
4.-Cuadro pictórico oriental, por los niños Olga Pérez Echevarría, Conchita López Bosque, Ofelia López Bosque, Silvia Linares Barillas, Juanito de Cárdenas P. Piquero y Matildita Paegs y Ferrer.

S. E. el Embajador...

República me ha dispensado el honor de encargarme de traer a Vuestra Majestad la expresión de sus sentimientos de sincera amistad y de adhesión personal y de los votos que formula por su Majestad la Reina y la Real familia...

EL CONCURSO INFANTIL

El festival celebrado el día 7, en honor de los triunfadores del Concurso Infantil del Cine Olímpic, resultó un gran acontecimiento social.

PRODUCTOS CHINOS

Una lujosa y amplia instalación ha presentado una de las casas importantes, que dirigen elementos de su raza, donde figuran tapicerías de mérito, porcelanas, trabajos de marfil...

En la instalación tienen productos de barro de la Alfarería de Guadalupe, de piletas de Puebla y Talavera; Sarapes de Saltillo, Casimires de la ciudad de Méjico, Tejidos de Río Blanco, Sombreros, Yute, Sogas y Sacos de Yucatán...

S. E. el Embajador...

Profundamente penetrado de la importancia de la misión que me ha sido encomendada ante Vuestra Majestad, tengo el honor de poner en sus manos las cartas que me acreditan ante ella en calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario.

PRODUCTOS CHINOS

Una lujosa y amplia instalación ha presentado una de las casas importantes, que dirigen elementos de su raza, donde figuran tapicerías de mérito, porcelanas, trabajos de marfil...

En la instalación tienen productos de barro de la Alfarería de Guadalupe, de piletas de Puebla y Talavera; Sarapes de Saltillo, Casimires de la ciudad de Méjico, Tejidos de Río Blanco, Sombreros, Yute, Sogas y Sacos de Yucatán...

GUANABACO AL DIA

Edificios construídos en Guanabacoa del 10. de Enero del pasado año hasta la fecha.

Para demostrar que nuestra población progresa, y que cada día vamos adelante, y que dentro de poco estaremos mejor, publicamos una relación de las fabricaciones que en Guanabacoa se han realizado del 10. de Enero del pasado año a la fecha...

OTRO FALLECIMIENTO

También hemos sabido del fallecimiento ocurrido en España, del respetable amigo don Manuel Antuña...

EL CERTAMEN DE "EL HERALDO"

De acuerdo con lo que ofrecimos, vamos a tener el gusto de dar a conocer el resultado del certamen celebrado el pasado domingo en los salones del Liceo...

UN DONATIVO PARA "CORALIA"

Desde Guane hemos recibido la siguiente carta: "Señor Jesús Calzadilla. Muy señor mío: En su crónica del DIARIO DE LA MARINA, "Guanabacoa al Día" he leído algo relacionado con unos donativos hechos a "Coralia"...

EN SANTO DOMINGO

Esta noche, en la iglesia de los P. P. Franciscanos, habrá culto cuaresmales.

JESUS CALZADILLA

franca y leal disposición y con el apoyo más sincero de mi Gobierno, quien, cual yo, hace suyas cuantas esperanzas optimistas abrigáis al dar comienzo a nuestro elevado cometido...

RECUERDO

Recibid, señor Embajador, mi cordial bienvenida; transmitid al señor Presidente de la República francesa mi reconocimiento por su afectuoso saludo, y sed, os encarezco, intérprete de los votos que, con la Reina y la Real familia, hago por la bienandanza de la Nación francesa.

EL REY DESCENDIÓ

El Rey descendió, acto seguido del trono y alargó la mano al Embajador de Francia. Hablaron amablemente. Presentaciones. El Jefe del Directorio sonreía feliz.

EL EMBAJADOR Y SU SEQUITO

El Embajador y su séquito, pocos minutos más tarde, le ofrecía sus respetos a las Reinas. La Reina Madre Doña María Cristina, la Reina Consorte Victoria Eugenia...

CON DOÑA VICTORIA

Con Doña Victoria estaban: la camarera mayor señora Duquesa de San Carlos; el Mayor domo mayor, señor Marqués de Bendoña; y la dama de servicio, señora Duquesa de Mandas.

MANDAS

Y junto a doña María Cristina estaban: la señora Condesa de Heredia...

Desde hacía algunos años conocimos al señor Angel Valcárcel, y lo gramos mantener una muy íntima amistad. Era joven y persona amable y perteneciente a distinguida familia. Su esposa la señora Teresa Pazos, y su hija María Teresa, se encuentran en España, en Santiago, Provincia de la Coruña. Tremenda debe haber sido para ellos la triste noticia que les llevó el cable.

El jueves pasado se celebró un entierro en el Cementerio de Colón, asistiendo al mismo una numerosa concurrencia.

Descansen en paz el pobre Angel Valcárcel, y llegue nuestro pésame más sentido hasta su viuda e hijos, así como a su hermano nuestro estimado amigo el conde don Manuel Valcárcel y demás familiares.

OTRO FALLECIMIENTO

También hemos sabido del fallecimiento ocurrido en España, del respetable amigo don Manuel Antuña...

EL CERTAMEN DE "EL HERALDO"

De acuerdo con lo que ofrecimos, vamos a tener el gusto de dar a conocer el resultado del certamen celebrado el pasado domingo en los salones del Liceo...

UN DONATIVO PARA "CORALIA"

Desde Guane hemos recibido la siguiente carta: "Señor Jesús Calzadilla. Muy señor mío: En su crónica del DIARIO DE LA MARINA, "Guanabacoa al Día" he leído algo relacionado con unos donativos hechos a "Coralia"...

EN SANTO DOMINGO

Esta noche, en la iglesia de los P. P. Franciscanos, habrá culto cuaresmales.

JESUS CALZADILLA

franca y leal disposición y con el apoyo más sincero de mi Gobierno, quien, cual yo, hace suyas cuantas esperanzas optimistas abrigáis al dar comienzo a nuestro elevado cometido...

RECUERDO

Recibid, señor Embajador, mi cordial bienvenida; transmitid al señor Presidente de la República francesa mi reconocimiento por su afectuoso saludo, y sed, os encarezco, intérprete de los votos que, con la Reina y la Real familia, hago por la bienandanza de la Nación francesa.

EL REY DESCENDIÓ

El Rey descendió, acto seguido del trono y alargó la mano al Embajador de Francia. Hablaron amablemente. Presentaciones. El Jefe del Directorio sonreía feliz.

EL EMBAJADOR Y SU SEQUITO

El Embajador y su séquito, pocos minutos más tarde, le ofrecía sus respetos a las Reinas. La Reina Madre Doña María Cristina, la Reina Consorte Victoria Eugenia...

CON DOÑA VICTORIA

Con Doña Victoria estaban: la camarera mayor señora Duquesa de San Carlos; el Mayor domo mayor, señor Marqués de Bendoña; y la dama de servicio, señora Duquesa de Mandas.

MANDAS

Y junto a doña María Cristina estaban: la señora Condesa de Heredia...

L. FRAU MARSAL

Madrid, Febrero.

Feria Muestrario

(Viene de la PRIMERA)

tomados por los industriales alemanes figuran en realidad acreditadísimos productos y todos sabemos cuanto de notable y excepcional produce esta nación que siempre ha gozado del importante consumo mundial.

La American Importing Co. esta ubicada en esta ciudad calle de Ferriente Río 55, presenta en un amplio y bien organizado local, variados artículos tanto de porcelana, como de casa y cocina de diferentes metales: relojes para todos los usos; en realidad una de las instalaciones más interesantes de este certamen por las diferentes mercancías valiosas y con precios muy económicos, dentro de lo que a cada uno corresponde.

Los Sres. J. Cubas y Cia, que tienen sus oficinas en San Ignacio 82 de esta ciudad, exhiben Lunas plateadas biseladas y sin bisel: Lunas sin platear también biseladas y sin bisel, asegurando que las Influencias climatéricas no le producen daño alguno por ser de resistencia ya comprobada. La fabricación es alemana. J. Bach de Fuerth-Baviera.

Lasa Trading Co. es el Agente (Empedrado) para varios productos de diferentes manufacturas, destacándose la Cuchillería de todas clases; navajas de afilar y tijeras. Un extenso muestrario de ferretería y muy especialmente Machetes, Mochas y Hachas todo de la casa Haco 3. A. de Solingen en Alemania.

Los Sres. Buenaventura Solá y Reig de Hamburgo (Alemania) tienen un buen local con diferentes muestrarios, figurando Porcelanas de Sajonia, cristalería, la fina bisutería de Gablitz; el artículo enchapado de Phorzhelm; batería de cocina en porcelana, pedernales, esmaltado liso y decorado, así como de aluminio; buen surtido de frazadas, cubre-camas, toallas y diferentes nomenclaturas de punto; joyería fina alemana y otro buen número de productos. Como encargado de la atención y ventas, encontrarán los concurrentes a la Feria al buen amigo Joaquín Fabrega, llegado, con ese encargo, últimamente de España.

Hermann Engländer de Leipzig (Alemania), que representa en la Habana, F. R. Blocha (Prado 93), presentan variados juguetes, como muñecas para señoras y niños y otros número de artículos entre los cuales expone un surtido de tarjetas extraordinario.

Lhman Co., de Nurember (Alemania) exhibe servicios variados para café, bolsos de cuero y de novedad para señoras; cristalería y otros. Francisco Bros expone juguetes, carteras y otros artículos variados.

PRODUCTOS FRANCESES Sólo dos instalaciones tiene en la Feria la impo ante nación francesa y una de las del ramo de perfumería que es una de las más afamadas industrias de la Ville Lumiere. La Perfumería "Arya", una de las más importantes de Francia, exhibe un elegante y artístico local esencialmente finísimo, exquisitas. Dese cuenta como una originalidad el "Secreto de Arya", si más suave de los perfumes que conviene advertir las distinguidas damas de la ciudad. La agencia deposita en su establecimiento en San Rafael I, altos. E. Zavin, en un bonito local, exhibe solamente el único producto excepcional, "Agua de Colonia", que se ha obtenido en este mercado, una aceptación incomparable. Mucho nos agradecerán todas las damas de este simpático país, que llamamos a la atención por este producto de una de las casas más importantes de Francia. Las pocas que no la conocen nos agradecerán esa advertencia.

EXPOSITOR SUIZO Sólo un local presenta en la Feria ese bello y industrial país. La fábrica "Javenia" expone en una vitrina joyas valiosísimas y de excepcional mérito. Entre las que están llamando la atención de la concurrencia figura una sortija-reloj muy pequeña de platino y brillante que sólo tiene 8 milímetros de diámetro; un relojito pequeño pusiera con brillantes; relojes de bolsillo esmaltados con dibujos artísticos y con brillantes y zafiros. Representa esa importante casa suiza en esta ciudad el señor José González Hernández, de Monte 170.

PRODUCTOS MEXICANOS También una sola instalación tiene Méjico de un buen local preparado por los simpáticos amigos Tolón, Téllez y Prieto, con oficina en la Manzanera de Gómez 314, loca que es muy visitada y celebrada sus variados artículos. Tienen en el país mucha simpatía los mejicanos y sus productos, que son muy apreciados, han de llegar a tener un consumo importante en Cuba porque son estimados, como si fueran nuestros.

En la instalación tienen productos de barro de la Alfarería de Guadalupe, de piletas de Puebla y Talavera; Sarapes de Saltillo, Casimires de la ciudad de Méjico, Tejidos de Río Blanco, Sombreros, Yute, Sogas y Sacos de Yucatán. Conservas de la casa Jacques; granos, harinas, maderas, hule, machetes, hameacas, montañas, aguas minerales, bebidas y muchos otros, tanto de materia prima como elaborados.

Conviene advertir a todos aquellos a quienes puedan interesar los productos mejicanos, que el caballero Cónsul General en esta ciudad, General don Luis Medina Barrón, tiene gran interés en lograr un acercamiento comercial entre los distintos elementos mercantiles de su patria, con los comerciantes e industriales de Cuba.

EXPOSITOR D' ITALIA La bella, la artística Italia, una de las naciones que en estos últimos tiempos viene logrando un desarrollo importantísimo en sus industrias, sólo presenta una instalación: la de los señores Ustelli Bozzi y Compañía, de Milán, donde exhibe dignos tejidos de algodón, lana y seda; tapetes y gobelinos; casimires, driles, corbatas y cintas. Además, paraguas, sombrillas y bastones; una variedad de sombreros para caballeros, industria que no tiene nada que envidiar a las otras naciones porque acaso es la primera del mundo.

José VEIGA, Delegado.

¿Tiene Ud. Estómago?

Presérvelo si está sano y cúrelo si está enfermo, con Provedores de S. M. D. Alfonso XIII, de utilidad pública desde 1894. Gran Premio en las Exposiciones de Panamá y San Francisco. BOTELLONES DE 20 LITROS \$1.40

Cajas de 24 y de 96 botellas.

AGUA DE SAN MIGUEL

VIAS DIGESTIVAS Y URINARIAS - LA MAS FINA DE MESA. Haga su pedido a VICENTE SIERRA, 10 de Octubre No. 563 1/2 Teléf. 1-1763

Cerveza: Deme media "Tropical"!